
Sousse e Kaira-uan foram' conquistadas pelos. exércitos aliàdos

�em·-;zeria··cai-'i�w,w,w�-�""w"I"�Ni·�WN.w�
se julgar pelos prepar ·livo de fug

-------------------------------------------------------

] ARGEL, 12 (B. I, A,)-UM COMENTARISTA

I
VACUAÇÃO DA TUNISIA, PARA MESSINA, NA Q. G. ALIADO NA AFRICA DO NORTE, 121�MILITAR ESCREVE. QUE, A SE JULGAR PELOS SICILIA,' DE SEUS PRINCIPAI� OFICIAIS TEC- (B. I. A.�-A'S ULTIMAS HORAS DA TARDE

jPREPARATIVOS DE FUGA DE VON ARNIN. NICOS. DIZ O JORNAL QUE NOS ULTIMOS DE HOJE NUMEROSOS PRISIONEIROS FORAM
lTUNIS E BIZERTA CAIRÃO SEM LUTA. '

. DI_!\S VARIOS AVIÕES TRANSPORTES ALJl;- FEITOS ENTRE AS FORÇAS QUE

_ROMMELII
LONDRES 12 (B. I. A.) - O cDAILY EX· MAES TEEM VIAJADO INCESSANTEMENTE/ESTA'

DEIXANDO EM SUA APRESSADA RE­

PRESS", CITANDO FONTES LONDRIN_AS, A· ENTRE MESSINA. DE UM LADO, E TUNISIA TIRADA NA TUNISIA. O TOTAL ATINGE A
l'1UNCIA QUE ROMMEL JA' COMEÇOU A E· E BIZERTA DE OUTRO.' 'QUINZE MIL.

------��---------------------------
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AUXILIO ·A' AMrtJIlE I O ASlllEI A DEIO ."caso Flores da
,RICA 00 SUL A�SIST,rNCIIA Pondo freio ás atividades dos boatei-r-os--se-n-s-a'-Ci-o-n-al-i-st-.a-s,-.;;;J � li pormenorisamos, a seguir,> na sua simplicidade, o "caso Flores

da. Cunha". ,

O ex-governador do IUo' Grande foi, por decreto do sr. 'Ge­
túlio Vargas, assinado na Pasta da Justiça, indultado do reata da
;pe�la de prisão de um ano � um mês, que lhe foi aplicada pelo
Tribunal de Segurança Nacional, em virtude .do processo origi­
nário dai. Essa sentença daquele Tribunal, o dr, José Antônio
Flores da Cunha estava cumprindo na Ilha Grande, desde-maio
do ano passado, quando deixou o seu exílio, em Montevidéu e

voluntariamente, se' apresentou ás nossas. auto-ridades, Na(F�d�
presidio, o antigo politico gancho recebia a visita de um ou ou-

. ír:o amigo muito íntimo, que "conseguia permissão para tal. Em
dias deste ano, porem, um Iato chamou a atencão nublica.

Dizendo-se cidad�o ,do H.io Grande do Sul; uma pessoa quedeclarava tambem residir naquele Estado e se firmou A, Rodr í­
gues, -dirigiu uma carta ao presidente.Getúlio Vargas, -ped iudo
l�dult� para ? dr. Flores d� Cl�l�ha" sob a invocação de princi­
pIOS hnrmanitár-ios e outras ] LlstJj)catlvas respeitaveis.

Tomando ern consideração eSSa missiva, o chefe do Governo
encaminhou-a ao Cons.el?-o Penitenciário e este órgão, por sua
vez, ao diretor do presidio da Ilha Grande, cel. Nestor Verissimo
para prestar as necessárias inf'orrnações, sobre a conduta do ex�
governador gaucho.

O d!retOl: ,d? presidio, cumprindo a determinação do Conse ..

lho Pelllten�lapo, informou que o sr, José Antônio Flores' da
Cunha mannnna ali excelente conduta. Dias após, avisado por
amigos do que se estava passando em torno de. sua pessoa, o ex­

governador ,gauch? telegrafou ao 'seu particular amigo sr,' Fran­
CIS·CO Al�tune� .�aclel JUl1l0r, pedindo-lha fizesse sentir ao Conse­lho Penitenciárío que não autorisava medida alguma naquelesentido e que. se .deainterossa va por qualquer solução, pois pre­t�ndla <_:umpnr � (p�l1a até ao fim. O Conselho Penitenciário deve ..

na ter julgado tao Interessante caso na sua sessão de quinta-feirapassada, CUJOS trabalhos foram, porém, suspensos, em sinal de
pesar pelo falecimento do �r. Acacio Nogueira, secretário da Se­
gurança de S: Paulo e ex-dir-etor da Penitenciária Modelo daque­le �stad?: �la, 8, entretanto, voltando a se reunir, o Conselho
Pen,Itenc1.ano -iulgou o processo em causa e resolveu, apesar da
,��estS�enCl�, do ex-governador .gaucho, como fazia prova o 'seutelegr ama :]llnto dos autos, .manífestar-se favoravelmente ao indul-• do l',equel'ldo por A, Rodrigues. Com esse parecer o ministro da
.TUS�j��, Sl1blllet�u á apreciação do chefe do govêrno, para uma

, decI�ao, o alud;l�O �rocesso, E dia 9, sexta-feira, decidindo-o, opresidente Getúlio Vargas lavrou o seguinte despacho : "Indulta-do, em 9-4-1943", . '

o presidente da Camara
do Comércio dos .EE OU.
.e da Comissão de Desen­

volvimento Interamericanc
fez in teressan tee declara­
ções ao regressar á sua re­

sidencia familiar em Spo­
kone, Washington. Salien­
tou, entre outras coisas que
e antigemente era causa de

'popularidade, falar-oe: em

linguagem de filantropia ...
Pretiro, porém; talar em

linguagem de inteligencia
e interesse próprio.

Quer dizer que ajudan-

j do a América do
-

Sul a

progr;dir, podemos Iaaer
com que dezenas de milha­
res de empregos I!urja-oo'
nos EE. UU.
Johaton, sabe-se, esteve

recentemente em excursão
.por diversos países de,Amé­
rica do Sul.

I
O diret�r. deste jornal sr. Jairo. Callado recebeu o seguin-

te e honrosc oficio: .

I Fforianopolis, em 9 de abril de 1943. Senhor Jornalista
,Jairo Callado, nesta. Na qualidade de Presidente da C. E, LegiãoI

I Brasileira de j\ssistencia e no uso das atribuiçõea que me são
! conferidas pelo art. 19, letra 15, dos respectivos Ertatutos, grata

I me é a honra de convidar V. S. para integrar o Conselho Con-

I
sultivo desta grandiosa Imtituição.

'

l'
Certa do àcolhimento que merecerá do seu pa tríctíamo

o apêlo que ora taça, valho-me de ensejo para apresentar ã V. S.
os meus protestos de elevada conslderação. (a) BEATRIZ PE­
DERNEIRAS RAMOS. Presidente.
�------------------------------------------------------

Capitalistas .Ó:brasltelrcs
encamparão o Banco francês
RIO. 12 (A Gazeta)-Informam de São Paulo que um

grupo financeiro propôs ao govêrno continuar com o Banco Fran­
cês 'e Italiano, () qual, neste caso, mudsria de nome. Esse grupo
,se propõe eonservar os antigos funcionarias do eetsbelec'mento e

iniciar as suas atividadea dentro de 120 dias. Esse grupo se pro­
põe assim adquirir o acervo do "antigo estabelecimento tranco­
italiano.

A proposta àinda nãa recebeu aprovação.

russa ataca a ·Alemanha
MOSCOU, 12 (R)-'-Importante tormarssõesa de bombardeiros russcs atacaram, r a noite

:lIe sabado, o centro vital de Koenigsberg. na Pmuia Oriental. Irromperam grandes incendios, !

Q. G. DE MAC ARTUR, 12 (R)-O comunicado desta madrugada rev êla
japooe§es atacaram a Baía do Ouro. 27 dêles toram postos fôra de combate.

-----------------

ZURIQUE. 12 (R)-A emissora de Roma diz que o ge­
neral Antouescu está sendo esperado por Mussolini, na capital,
,para importante conferencia.

'A ·aviação

E-JA

Aotonescu "
�'.c'\\!, AO �.:f�!�D�STE.
O M�NI§1faO .DA

I G[J.m.iUl�&
I ! RIO, 12 (A Gau-t:f-,)---A--

-

SIDNF.v: 12 (R)-O comunicado do Q. G. Japonês diz ] It
,.

! d'd
nur;"iam-ôe Jo:o'Fe!ô,que 8S cr ças rupomcas mataram 900 so de os alis os·e captu-

II que o intenr;;r;tlif Ruy Car-ranam 200 prisioneiros, na fronteira de Tunan. neico, intormade de que é
, - ,----- I

errea 1 g,eneral francês ii'I ��:��!OVis��;�/v���:t��11���
o Rio Gr ar.de do Norte,

ARGEL, 12 )R)-A emissora de Argél diz que o general I em inspeção ás unidades

francês. Vilvert msrreu em' eonsequeucia dos ferimentos recebidos 1'1 militarea ali stdiada9. con-
em Kstrouan. ' vidúu-o a visita;: Para ba..

,

'

. I' Em. 1 e&pcst9, 9 mirlioúo

Tolo nerde;u a amp��&�� 'Gasp<lr Dut iii dirigiu ao

II t' U �'. g � ílIÁ I châe do govêmo paraíba-
LONDRE.S, 12 (R)-:-Segundo a emisllora de Beilim' o no o geguinte teIeg8sma:

ministro japonês sr, Tojo declerou:-Os recursos de que dispo. <Estou muito ag,adeci-
mos, 01 futuro, decidirão a guerra. Devemos aumentar Ia prG� do pelo agn.,devel convite
dução. e pe!!l ait! i Oil ide ração do

meu prezO. do t migo. Tudo
farei para corresponder es-,
ss distinção>.

ES A BAIA

osca
--------------------�----------------------

Sensacional.cOIDentario
NOVA IORQUE, 12 (R)-O <New York Tlmea» diz: -

Nem .3 Alemanha derrotará a Russia, nem a Russia derrotará a

Alemanha. Esse impasse está começando a afetar ambos os

contendores:..

Conflito o aticaDO-
ESTAMBULi 13. '(R)-Os embaixadores da Alemsnha e

d� ,!taHa realam�ram ao Vaticano contra o nuncio apostolico na.
'Turquia, monsenhor Guiíbris, po� ter celebrado missa por alma
?do ex-chanceler Schuschingg, a pedido da colonia austríaca.

Sem Dovidades Da JBe�sia
MOSCOU, -12 (R)-A emissora local diz que, DO dia 11

:domiogo, não se vedticaram modificações d�importancia I,lF.l freno
'te de batalhe.

-

reo

usse

----------------------'---------------

�om.bate a�reo ua SieUia
ARGEL, 12 (R)-Foram abatidos hoje, no

sobre o estreito da Sicilia, 31 aviôes nazista!!.

li ·dos '-C-I------...:.-'r Dos
• AR'G�L, 12[R]s'_.As tropas aliadas acabam de ocuparSousse
.

, Q. G. ALIADO NO NORTE DA AFRICA, 1'2 (R)-Observadores militares chamam
a ate'nção ,1lare o fáto de .,que a constante pre'ils,ão sobre 08 exércitos dê Rommel poderá tor­
"ça-Io a cQrrtr Boerta e diretamente costa aciml até as montanhas ao norte de Sousse, 120
milha, além das destroçadas. linhas de Akarit. O impiedoso e incessante martelar da força"
aéreas aliadas está aprcusndo a fuga do inimig?

2140
---l'

Cunha',

I
�

1

•

combate sé·

.

ARGEL, 12 (R)-Quarido se aproximavam, hoje, de Kai';
rouan, as coluna& blindadas aliadas perceberam que 09 nazi-fas­
cistas estavam terminando a destruição das fortiticações, seguinda
para o norte.

'

ARGEL, 12 �R)�A aviação alemã jâ triu�Bportou para a

Sicília e Messina os principais serviços do Q, G. de Rommel. O
vai·e-vem de aviões é continuo, até á tlQit�.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



,DAKAR, 12 [R.J�A emissora local revelou que, os alemães es­

tenderam uma linha de submarinos desde a A(rica até a Sicilia"
para proteger a retirada de Rommel, para a Italia

Assassinado o pagador da
trada de rodagem

BAI'A, 12, (A.V.)-Inlormam da cidade de Inhambupe que mais um crime monstruoso

ocorreu naquele município, em dias do mês tindo. A vitima. portadora de dinheiro para pagamen­
to' ele trabalhadores' da rodovia estadoal em construção para o Conde, fora assalta ia e abatida a

toiçadas, sendo o seu cadaver encontrado nas matia em putrefação.
Os autÇ)res dó horrivel crime evadiram,se sendo ignorado o seu paradeiro.

I
BAIA. 12 (A. V,)�Tem sido hotavel a ação e trabalhos eficientes que a primeira dama 11da Baía, sra, d. 'Ruth Vi laboim Aleixo. esposa do genere

í Pinto Aleixo, Interventor Federal, vem

desenvolvendo na p reside o cia da secção baíana da Le giâo Brasileira de Ass1.stencia., :'
J

As legionária!' que só querem ocupar cargos por granfinismo ou '.'fita" têm sido e limi- I

nadas e substituid JS por outr as, que por verdadeiro patriôtismo se dedicam á causa eagrada da'
L. B. A ..

BAIA, 12 (A.V,)-Pe!a sra, d. Ruth, Vils b rim Aleixo, presidente da L.B.A. neste Es­

tedo, foram demitidas de diretora da "Cantina d s Saldado Combatente", ae senhoras Ame ia Ba­

Ialai Du sr te de Carvalho, Z )za Calmon de Sá, Clarice Morais Pato, Constança Calmon de Bar-]
ros Barreto, Olga Velasco -Pontes e Leonor Machado Gordilho,

Com a distinta senhorita Ira­
cema Napoleão, 'prendada filha
do saudoso c,onterraneo sr.' To·
maz Nap,?leão, ajustou nupCÍas Ia sr. Ubers,!do de Saus;;). , _

I S
MARIA DA GLORIA SANTOS (GLORiNHA)

Tomaz dos Santos e familia convidam a09 parentes
e pessoas amigas para assistirem a missa que mandam cele­
brar na proxima sE\xta-feira dia ltí_ ás 7,30 horas, na capela
do Colegio Coração de Jesus, em intenção á alma de sua éx­
tremecida filha e irmã Maria da Gloria Santos (GLORINHA)
transcurso do primeiro ano de seu falecimento,

,

laB

ANIVERSARIOS NASCUIENTO

DR. AGRIPA DE FARIA t Elltá _em �estas o lar do sr.

Transcorreu ontem o anlver-! dr. Joao Ricardo Mayr, alto

sario natalicio do ilu tre e corn-] funcionaria do I. A. P. L, pelo
petente médico dr. Agripa de! na.scio:en�o de sua in�eressa�te
Faria, diretor da Colonia Ssnt' prrmogeruta, que na pia batis-

A
; mal receberá o nome de Heloisa­na.

Assinalando o accntecimentor,�aria.
os furicionarios da referida colo-] WIAJANTES

Dia o!ereceram' um almoço ao) -Encontra.se nesta Capital
distinto aniversariante. j

acompanhado de SU3 exmr , e3-�
SRA; HILDA RAMOS 1 posa, o sr. Antonio Pedre da

HOESCHEL I Silva Medeiros, farmacêutico em
: Laguna.

Transcorreu ontem o aniver­
sario natalício da exma, sra. d.
Hilda Ramos Hoeschel, digna es­

posa do distinto conterraneo ar.

dr. Arno Hoeschel, Juiz de Di­
reito de Itajai,

+-De passagem para a cidade
de "Tubarão, esteve nesta Capi­
tal, acompanhado de SIlS exma.

esposa, o sr. Mario da Silva Jar­
dirn, íuncionario do' Banco Na-

. I cicnal do Comercio em Joiuvile,
STA. IVONE B. SILVA

I
"

,

=-Vindo .da cidade de. Lagu-
Aniversariou-se ante-ontem a, na. acha-se nesta Capital, o sr;

gentil senhorita Ivone Brasil da i Alirio Alcantara.:
Silva, funcionaria do Telegrafo I

' I
Nacional que foi por este mo- -Para cidade de Tubarão, se,

tivo, muito cumprimentada pe'l guiram os srs, Jaime Trindade IIas suas inumeraa amigas. e João dos Santos Areão,

-Decorre hoje o aniversario I'
'

" ,

Inatalicío da gentil senhorinha +-Acompenhedc de, sua exma,

Ligia Coelho, dedicada funciona- esposa, encontra se nesta cidade,
ria do Departamento Adminis vindo de Laguna, o sr. Ataliba

trativo do Estado. Brasil, representante comercial.

=-Traascorreu ontem o aní- NOIVADO
versado nataliclo do sr. Zenon
V. Bonassis, dedicado funciona,
rio da Penitenciaria do Estado.

-Transcorreu ontem a qata
natalicia . do nosso distinto con­

terraneo sr. Leodegardo Luz,
./

ofidal. reformado da nossa Ma­
rinha.
-Festejou ontem o seu ani·

versaria natalício da galante me ,
nina Danila, filha do sr. Eduar-'
do Pio da Luz.

-Transcorreu eotem o ani-,
vC!rsario natalicio da graciosa
senhorita Irene, Cristovão de Oli· pelovelrs.

•

11D•••

Na semana passada, O dr. Lourenço Alyes de Deus, dig­
no Delegado Regicnal de Policia, efetuou, nesta 'cidade, várias

prisões de pessoas suspeitas, que viviam usando, frequentemente.
em püblico, do idioma alemão.

,

Assim é que, em feliz dlligencia, foi AdoJf Frichknechet,

f
recolhido á cadêia. �a residencia dêsse corífêu da antiga Socieda­
de dos Atira:iore', encontrou a citada autoridade diversos mate­

riais, inclusive fotografias e medalh-as d� propaganda �azista. Há
que notar, ainda, que Frichknechet sempre gostou, segundo nos

informaram, em todos os seus gestos e atitudes, de imitar Gae­

ring, o conl,1ecido "massagista" de Adolto Hitler .

-RIO DO SUL, 10-4-943.

(DO CORRESPONDENTE}
------

I 'I N" d
•

d i
M

.

Recente decreto 60, sr. Presidente Getulio Vargas, nomeoU

-Decorreu ontem o aniversa- R
e

n ha o melhor' all-
L' eeOC10 e ,ocas ao õ dr.- Henriqu.e de Trindade, para Diretor dos C. e T. do Estado

rio natalício do nosso prezado I a I mento para os Vende-se 4 bicicletas em otimas do Rio Grande do S11l.

conterraneo sr. José' Vítor Gàr-j',fraCos e c@ovalecentes'lcondições.VêretrataraOArma-o recem nomeado é um antigo postalista e jornalista mi-

cia. zem Bonfim, no Estreito. litante na imprensa riogralildeos'e.
---------------------------------------------------

-----------------------�-------------

qff;

I
ltIlSSA

es,,�

Na próxima sexta-feira, dia
16, será celebrada missa, ás 7,30

horas, na capela do Colégio Co­
ração de Jesus, em intenção iii
alma da senhorinha Maria da
Gloria S3nto9 (Glorinhe),

JOÃO RICARDO MAYR
-� e

JUVELINA MARTINS
MAYR

comunicam aos parentes.. e

pessôas de suas relações o

naseimento de sua filha

primogénita H E L O I S A­

MARIA. ocorrido 00 dia
8 do' corrente. � IFpolis, 12/471943.

figurin9s

Rememorando uma
-_-' Iníamla
Que foi ,íntegra e total.

mente destruída
Todo o povo de Florianópolis e, muito especialmente, os

meus conterraneos do Estado do Paraná que acompanharam o
meu caso com o mais vivo interesse) têm conhecimento' do pro­
cesso que me foi movido como agitador ou como "o que quer que
o termo encerra, e, sabem, também, dos motivos que lhe deram
origem. Contudo, agora que o Egrégio Tribunal de Segurança
Nacional, moldado nos princípios da sábia Constituição de lQ de
Novernbrn doada ao Brasil pelo gênio político do Erriiuentissimo
Snr. Presidente Getúlio Vargas, já promulgou a sua decisão final

I'
sôbrc o mesmo e que me foi inteiramente favorável, convém, em .

rápidos traços, rememorar esse acontecimento doloroso que há
de ficar gravado na minha memór-ia, por todo o tempo que me

fôr -d.ado o direito de viver.
'

Foi no dia 18 de Agosto do ano passado. Florianopolís, como

I todo o Brasil vibrava de entusiasmo patriótico, ao mesmo tem-'
po que reprovava, indignada as atrocidades do eixo, que um

dia antes havia posto ao fundo 5 dos nossos navios mercantes.

I Um comicio monstro, em sinal de protesto pelo crime inqua-

I lificável, estava marcado para esse dia e nele inúmeros oradores
.

haveriam de se fazer ouvir.
Houve o comício. E eu,' José Castilho Pinto, fui um desses

II
tantos oradores que verberar-am, com violência, a brutalidade

I

feroz do totalitário 'bárbaro. Fiz-me ouvir, e levado pelo mais al­
candor-ado espiríto de patriotismo, do, que, aliás, já tenho dado
provas insofismáveis não só em praça pública, como também, pe­
las colunas de 3 dos maiores jornais do Estado, não tituhíeí em
referir-me à "certas ocurrências locais" que antecederam o men-
cionado comicio.

Estas minhas palavras, se bem que proferidas, conforme já,
frisei acima, sob ,o calor do mais elevado sentirnênto de brasílí­
dade e de amor pelo que é nosso, foram, por cidadãos que não
desconheço e aos quais devo esta imensa honra de haver sido
processado por excesso de .cívismo, tomadas como afronta e pre­
valecidas para a formação do processo em causa,

Mas, e como nem 'podia deixar de ser, o Egrégio Tribunal
de Segurança Nacional, composto de elementos de escol e orien­
tado sob o clima renovador do Estado Novo, e que se não deixa
dominar por interesses mesquinhos ou de politícalha desagrega-s
dora e torpe, tão em moda no regime que precedeu à atrancada
renovadora de 1930, numa das suas respeitáveis, honrosas e jus­
tissimas decisões optou pela minha absolvição, dando-me, conse-
guintemente, ganho de causa. ,

• E assim, já hoje, que a infamia contra mim atirada por ini­
migos gratuitos, tórpeis e despresíveis, foi íntegra e totalmente
resgatada com. a minha absolvição, 'cabe-me, como brasileiro dig­
no que sempre fui, continuar batalhando pelos ideais de hrasí­
Jidade, aos quais não se negam, embóra que processados todos
àqueles que são capazes de amar o Brasil acima de tudo.' ,

La Mode de La Lingerle
Elegants Manteaux
L1gne Nouvelle
Refléts de Ia mode
Selecto
Elegances Pratiques
Catalogue des . Modes
Siluetes
La Mode Eníantlne
Damas &. darnltas
Silhouetes Iernlnínes
Paratl
La Famllla

: Cruzeiro, Cigarra
\

GjAS'& 43

Rua João Pinto na 9.

Florlanopolls, 12_:4-43
dusé Ca@tilho Pinto
Funcionário Público Federal,
Reserva da Arma Aérea.

RIO' DO SULPRESO E

Novo diretor R,egional do_s
Correios e Telegrafos do

Rio Grande do Sul

Oa
- ;G

rio_ do Pres
LIO

•

I e-Dte

A data aniversaria do Presidente Getulio Vargas, no proxlmo dia 19 do
corrente. será assinalada em nosso Estado POT uma serie de, homenagens que bem
exprimem a solidariedade dos catarinensea a quem com tão' alto descortinio e

acendrado patriotismo vem conduzindo os destinos da Nação.

Dentre as solenidades destacam-se o lançamento da pedra fundamental da
nova Escola de Aprendizes Marinheiros; a inauguração dos novos pavilhões do
Abrigo de MenoreB, destinados a comportar mais 150 rapazes; a inauguração da
Fazenda Experimental da Ressacada, além da criaçào de numerosas escolas pelos..
municípios.
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COI1'st! tulu uma verdadeira 1101.' conduzida pelos companheiros. I

para se apre,sentar VOlun,tarlo-lada de fina arte o espetáculo A agonia da morte Demerval para seguir para o campo de

tqllC a S. D ...DANTE NATIVI- a tez come um verdadeírc arus batalha em defesa do Brasil,
nADE' realizou. quarta-feira ul- ta. quer quando vai tentar dlnamí-
�'Uma no teatro «ALVARO DE O difldl papel de MARIA, atar uma pente se, defronta com A'S 7,30 HORAS A'S 5 e 7112, HORAS
CARVRLHO> com a representa- noiva de JULIO foi interpretado o filho e não a reconhecendo ' -

_,
I .

1Ção da linda e patrlctica peça peta aplaudida amadora senho- vai alvejá-lo. Ness� .cêna que
ULTIMA EXI'BIÇAO "Um singelo drama de amor de-

,-d.e AureBo Porto - PATRIA., rinha Dlnâ Camisão' que, mais I empolgou a assistência, se hcu ULTIMA OPURTUNIDADE, sesrolado EO ambiente alegre de

O espetáculo, q�fe teve i pr e- uma vez, revelou os seus grsn- ve o sr, tenente Albano Lucío par� assistirdes o maximo espeta'luma universidade.
.

I.
sençe do exme. sr. dr. Nereu eles conhecimentos da arte teatral. com lmpecavel naturalidade, seno oulo" de todos os tempos.

.

Te.da wldher tem .

'RamDs, Interventor Federal, que Da primeira á ultima cena es- de digno dos aptausos que - re- DIVINO 1'�)II�ENTO i i§e�red®s
'$,'e achava acompanhado de sua,' teve' admirável quer nos seus cebeu, Ainda se revelou o ama- IllT''':I'iI I V@jLE
exma, esposa e de altas autori- doces tdilíos de amôr com JU- dor conhecedor dos meandres .. e�mn\lilJO @1'jI com irginia DA ' - Joseph
ídades mereceu os mais francos UO, quer nos mais dlticls lan- da rtbalta quando abatido pelos NELSOM EDDY e. '! ALLEN Jor.-JeIlIl :CAGNEY-
'!f! cai;rosús aplausos da seleta. ces dramatlcos da ,peça, C?IDO sofrimentos do filho se pe�lten'. O

JEANETT1!.: MAC DONALD J Betty MORAN-Una O'Com:lI11r.
assístêncla que, chegou, por ve- na cena do 2° ato, quando vem da do seu pa,SS2GO e beija a «Rei e a Haicha da Canção> Izes, a interromper os amadores trazer ao noivo a' noticia de que terra sagrada do Brasil. NO PROGRAMA 'I

NO PR�GHAMA:
:t61i 'o entusiasmo que a. arreba- HENRiQUE tinha recebido oro 'O 'sr. jani Castre, embora '

MELIIODA1u'ENTOS DE GOl'
,{ava,o desenrolar dapeça, dem de dinamitar a ponte do ainda novo em teatro. re@resen-l-PARACATU'--CIDADE MO.', ANIJlA.llN'Yi.� 'I DFB"

""

De' fato PATIA empolga e faz sul, que estala sob o comando tou muito bem o pape! de CAR- I'JUMENTO-Naciouai DFB
-1 acieaat ,

vUuar o nosso pàtrlotlsmo, tan- ele JUliO, LOS, irmão de MARIA, dlzenão- 2-MOMENTOS DE ENCAN-j2 - LONTHAS BIUNCALHO ..

·'to mais quanto jUí.JO. o fliho Merecidos foram os aplausos o com alma e demonstrando pen- TOS-Short colonde.
I

NAS-Short.
ilo estrangeiro que o educara na que coroaram o .esplendldo e di ores arti1itlcos., '-'Ti'N"TJDA LT1!7IDE �

_

S f' i I
'-'l':' "I...H ,n. � H, CENSURA LIVRE�redica dos ensinamentos do va fiei! trabalho da distinta conter- CAPITAO ILVA o o ic a PREÇOS: Cr.$ 3,00. 2,00 a 1,00 ( Preços; Cr..$ ,2,20-1,50iior da sua raça: e da inferlorida- ranea, que vem trazer a JULIO a notí '''''''''�'''.''''',.1'I'''''''''''Ioi�,I'l-''''''''''_''''''Y'"''-'�''''�Y',;p;.''''''�''',,;''e��.�'i>._'''''''''''�.�,,",:.f'''''',ó'\.-I'.f".""""'-�

de da nossa, levado pelo amo!' HENRIQUE, estrangeiro. que da da sua promoção a oficia! S.a. Feir�-,Cine ODHON
. Sf'� ',:.or'S:f· tU ',�-e MARIA sua noiva, se revel- ,I nela Imprensa, pelo pulpíto e e colocar-lhe 110 peito' a conde- .

.

'�
..

EI'" 1
.

f 1 I'
' v - ."".,.

�a centra as teorias do pãi e se

J
por por toda ii parte predicava coração que o governo concede Cl ... que V() ta ti tríun ar ue 1-

·;\\1Jista, volantarlo para a defesa a historia, da sua pai ria, que aos heróis foi desempenhado pe- rantementei. GLOHIA JEAN com BING CROSBY-Alyn JO$.
�u BrMII. E Demerval Rosa i�· eonsíderava superior ás demais, lo velho. amador sr. Santos Rei· (Um pedacinho do Cêo) em Iyn-· Claire D0cld..",..EI B'endell
earoou de maneíra admirável o o estrangeiro orgulhoso das' nert que deu ao seu papel; em-

,_�""'';'"",j''''''_,'/'''''�f':�'�.N""",,,,,,·;.r,,,·.,'I.l'',;·,,,,_oJ'I,,·'�<''''''#'-,,,,,>{'..�,...."".I'õ.<,."""

papei, não se sabendo, onde mais tradiçõe-s, da sua terra que !ln-, bora uma ponta, o brilho do seu I,,'�,:,se.5!alie'ntou-se na cena do 10 ato plantava no coração do filho a talento artlstlco, '�(quando comunica ao pai que grandeza e o valor dos seu he- Claudiol1or Llsboa., Irlneu Cu-
vai se alistar voluntário, se na roís, foi confiado ao velho ama nha e Otnei Li elo, nos papeis (JM' t-:'I.N'I�Jt1tl'

-

P !.UHhS&. 'til<Ili.IHI_;�
·4.0 2° ato quando ex proba o der sr. Albano Lucío, que de .. de ESPIOE�, DOUT9R COS- Dentro em pouco dias 'Floria-, dotado de possante aparelho ci-
\pr�:edimento do pai que vai di- sempenhou o seu ingrato papel TA E SOLDADO nãs destoa- nopoiís,' terá uma elegante casa' nernatograíicç, que a Empreza,'mamilar a por-ter que está sob o

I
cvm o. gosto e o sentimento ar- ram 'dos demais, muito contrl- de diversões" Trata-se da oro Instalou para completo bem es:'

�'Iseu csmandn o prende como es· Ustico qu� lhe são pect�llares. . bl1indo para o exlto da recita xima lnaugmação do C I N E fã. de seus ,,[ans».
lpl�o. se no final do 3° ato qual10! Em totias as cenas quer quan· O espetaculo terminou com R I T Z. que o esforço e a bôa O RITZ promete -fiOS apre-.�® graveme'!1�e ferido c!1�g.a á CCI. ,do recrimi.na o til.ho, por ,ter es- uma linda apoteose de efeito vontade dos catadnenses Mi· se ntar gr.andes films, como RO­
a pafe_rna em uma ambulância lqllec dj os' ·s(US enSI'flf1meldo-s deslílmbrante �\? Nações U,nldas, guel e Jorge Oáux, criaram e' SA DE ESPERANÇA, GRANDE'""....-..\ó"!oA· �,,"'��'W........�.�d·,......I'I<fi...,...-.........".."1o.Yi<�� vendo-se no jÕ"plailo, ao a11Q, que de'fll.ro em breve se, instala, DITADOR, NAUfRAGaS, LY-�e"-m·�n� San&a fil-1\<m C�ti8 'lS Bandeiras. do Brasil, dos Es rã.

.

DiPi;jfLOR�S':·D:Ó_PO', dal1ni--i';;" , �1U4� -, lU'! �,. Ihi!� WiO �1Ii! tados Unidos e da Ingla'terra O"RITZ, montado com ele, ter..! Artista e ,l\\etro Goldwin

di t mt!mt � emrunhadas por tres alunas- do gancia, conforto e luxo, vem de Mayer- do Br8sH, exibirão tanl-r'a�' e ,r(,po��, afIÁ' Instituto de Educação de Fiaria" encontrar a necessidade que se bem em !lua téla, os DQnS jor.
_ A exemplo do qúe se vem fazendo nos anos anteriores, realizar--se-ão 110poHs, aparecendo os retratos f azIa setlfir de u�na boa casa I nais itig!êsss Olímpico

<&te ano, a éomeçar no dia 18 do corrente mês de abril, domingo de Ra- dos Presidentes Getulio VlJrgas. de espetaculos nesta cIdade: I
,

'inos,- os atos solenes da SEMANA SANTA, que obedecerão ao programa Roosevelt e Premier Wilson Alem de todos os requisitos I Aguardemos 'pois a inaugura.:..que se segue, devidamente aprovado pela Antoridade Metropolitana. I I' .

. Dia 20 - DOMINGO DE RAMOS - Às 10 hora,s da manhã, Benção ChUtchiil e no 2° p ano, em e de higiene e cG�;odldade está ção do RiTZ, .

. ,

40s RanlQs,. por Sua Excia. o sr. Arcebispo Metropolitano. A distribuição que, as bandelrlls das Nações ,�.._-"-�-�-, -���-'-�--�-'--"�--;"'��--"""""""""�'-"�

i$erá f�ita pelos Irmãos do SS. Sacramento, A seguir, procissão em tôrno Aliadas, lindo trabalho' de ceno Lag;c�!a'ç'�O" r' ��
.

9
é por dG_ntro do templo. Ao terminar a procissão, Missa solene e Ca'[lt@ g:rafla de habil pinior sr. Acarl � :: I!!.��� "' u, ir'eUeral J�:, \'Jda Paixão. Às 19 horas, VIA SACRA. ,

v

n· "'1 QUARTA' FF:IRA S ANTA C f'
�

d t' d' ( Ma rgarida ' DECRETp"LEI N, 5,343 - DE --25 _QE MARÇO DE 1943 '

la '" - - � .">. - on lSsoes uran e o ra o .

p
.

'" ,._ fr! C" h"l<> ,Dispõe sobre a J:uibiHmção pal'a a llh'eção (Ia edu"Ilção f.ísioo 'a0\5 el!�abelt\'O'imentoll �
,que se poderá fazer desde os dias precedentes) ,e pa,ra o.qne hav,erá na or ,essa OC"SW-O ) (,11",,-,« ( de ensino de- grau seeu.ndário .

"Caledral número suficiente de confessores, em preparação pará a Comu-
a" magnifica' canção «NAÇÕESl o Presíd�11.te da Repúbli<;a, usaruio ela atribuição .que lhe con,fere'O W'tigo 1*"

1, d
.

d 't I
.

I t
.." ' .

da Constltulçao, d�reta: .

11llãtl geral do dia seguinte. rata-se e um gqn e e mm o ouvave a o UNIDAS» versos do sr. profos". ArL '10 A partir d? ano escola� de 11943, só pO!!<õ1'!la expedir diplomas, vá/-
, de piedade .. Aliás, os fiéis sabem 'da lei da' confissão e comunhão pelo

0"11 fi .....r rI " "'[ li<'lop para o 'e,elto de regIsto na DIVisa0 de 'Educaç1lo l"lSlCa do,Depal'ta;m:ento Na.
mel'ws uJlla vez no ano, Sabem também do dev'er correlato da DESOBRI- sor ... on err,a,.!ue", cional de Educação, a E;s'Dola Nacior...al de E�h�cação Física e DNlportos os estabe.

'GA, isto e, da Comunhão d-nrante o tempo 011 período pascal. Ditas con- Abrilhantou e"se festival de lecimentos feda'ais de ,ensino qué ado,taTem o plano de ensino do d'�Cj.'eto-lel n.
-

,

. ,",

, • I,

I
1,212, de 17 de abril de 193D, e os esta,beledmen,tos de ensi-no recO'llh&cidoz na �6r-.:fi6sões continuarão também nessa mesma noite, suprimindq"se êste ano, arte a. exceienti': banda oe mUS-l' ;ma do mesmo de\:,:cew·lei e des decretos-leis ;U, 421, tle 11 de maio de',.t938. e ri.

im,',tamente por êste motivo, o Ofício de Trevas das 18 horas.
d F

'

P II
.

I g'"nil"i""ell 2 076 de 8 de marco de 1940 .

o

•

.. ca a orça (' CI-a <: lu. '
'

ParágTáfo lÍ11ico � Os dlpl6más ele lllonitor eKpedido�, a part'� '-',o' ",,"0 ,�Sf'�
,

Dia 22 � QUINTA-FEIRA SANTA - Às >5 horas da .manhã, Co:m�- .. ��'". � _v'

:m.hão.geral presidida por Sua Excia. Revma. o sr. ArcebIspo Metropoh- te cedida pelo seu dIgno coman, -lar d� 19'13, 13,:"la p;Gcola, de Educaç�o. l!'ís.ica do Exército, p_od�r'lo ser Mn·ÜtidO.$
. a regIsto .na DIV}SaO de 'Edueação FlSlca (lO Departamento }>Hl.ClOl1al de Educação1:aÍlo e em que tomarão parte todas .as Irmandades, Associações e Sodalí- dante, com a equipar:ação a que se refere o ex" 20 d�ste decreto·lei, e para o tim d�' a1.t:

cí'os ReligiO!1os da Capital. O ato obedecederá à ordC'Ill de·precedência, Ao terminar esta crônica OA- torizar a admissão de seü .,por.t'llior ao r�gist0 de :vrofesgor!,,� �e educação tisioa,
�h d "1 'I d d 'd SS S o-mento por ser a Ulna vez que o lYJ.l�smO aprese·nte o 'C"ertltflcaldo de licença g'ma:nal.'llii3'Uen, O O prImeIrO ugar a rman a e o . acr�!-" ZETA ,felicita ao. sr. Tenente

. Ar�. 20 - Os dtplom'as .d� instmltor e de monitor_de �u(3àçâo físilca, eX!pedi-J:!_pmenagem 'do Titular. Seguir-se-lhe-ã,o as demais Associaç?es� ,�e acôr-
Alb L i r)l etor "e-"·'co da dos, ate o ano escolar de l1J42, pela Escola de Educaça0 Flslca do Exército, pelo

dü com a lista afixada no Consistório da Catedral. Os dema,ls fIels, qllhl- ano ue. o, "ar
,

.... Curso Provisório de Ed>L�caçã.o Física, 'pelo Centro Militar, de Educação li'ísica e p'"
'""'''''1' que seJ;a a sua clltegor,ia social, são instantemente convidados a to· S D «DANTE NATIVIDADE". los Centros H�gio,nais de Educação Física, organizados. pelo Ministério da Guerra"J.��

8"0 h MISSA DE
. .'

d
.

t
. ficam equiparados, para tactos ·os efeitos, a-os diplomas ele !licenciado em educaÇã�mar parte nesta, parada de .fé e piedade cristã, Às,... oras,. •

aos ama ores que emaram par· fisica,
.

.
'

PONTIFICAL, intel'càlada pelos belíssimos e imponentes a,tos da .sagm- te na representarão da empol-. Art. 3° - -f'.c:s IpI�o:t:essor�s de Elduca9ã.o física dos estabeJ.ecimsI?-toll de en9inG
:Ção dos Santos óleos, Reposição do Santíssimo SacramentO' e segwda ,d:; .

't
•

de grau secundano, 1180 habIlltados na forma da 1el, mas que esteJam exarcend()

-desnudaçãO' dos altares etc. Às 18 horas, OfíciO' de Trevas a que se segmra gante e patriohca peça e á· dlie- a função há mais de ti'és anos ou -se achem �l'egistado� 'pl'ovisorJamente no Depar-
"'" tocante' CeI"j',mO-III'a do LA'VA Tl""S, cOI'oada Tlelo Sermão do Mandato, �'I . tame�to Naci?n,al,de Educação, fa'9t11tw:'-�e-á reglstQ definitivo na repartiçáo com·
.,... -

' ..r "" y ,ora., r petente do MmlS�erl,? ida Educação, uma v�z que,. no 'prazo de dois anos contado;;:
-que será 'pro,ferido por Su,a Excia. Revma. o Sr, Arcebispo Metropolitano; Amanhã, PATRIA sera repri- da. data ida p�tbhcaçao deste, dez;�eto·lel, ':_ê.1am aprovados �n mn �x�me e!lpecial,
Far-se-á durante o dia a a30ração do SS. Sacramento no Santo S�pul- T �

.

'\LVA'RO DE que será :ceal1z�d? em eseoIa, federal ou ÁeaonheCld,:, dól, e«uoação lt'Ílllca.
"

'd d 1'" t t f' d
.,.

porta da Catedral zada, no ealfO < rio Parágrafo U111CO - O ü1ll1lstro da Educação b<tlXara as mS\.I'uçõ$ n'eces.iária.ile,TO, na 01' em a ISLa opor u�amen e a l�a a ,a, _. C V LH '. h d _ ,bi", 'à realização do exame especial de que trata o presente artigo.
'

Dia 23 - SEXTA-FEIRA �ANTA - AS 9 horas da manha, MISSA AR A O:., ac ao o s� os. Art, 40 - o.s professores efetivos de eduoação física, nome�o..�, em virtude
DOS PRESANTIFICADOS, com a,ssistência de Sua Ex-cia. Revma.; Cant'o' Iheíes á vend'8 na Uvrana Mo:- d� concurso_, até a data 'ela pUl?licação de�te decreto-}ei, 'para ellta'belecitnento 01\[·
.. n· �

SERl\·K�O �t' d Pa'xão e Morte de Nosso Senhor· 'd P d X
.

Ci
Clal de e11S1110 de grnu secundal'lo, poderao ef·etuar, ind,ependentemlmte de qual. •

...a "alxao e. 1L-\. comem�rGt IVO, a .1
,

'

"

' derna, ' e
.

e ro avter a. quer outra formalidade, o' seu reg,i-sto na Divisão de Jiiducacão Fíf5ica do D0"�
'por SnR EXCIa, Hevma. o sr. ArcebISpo Metropol\tano. Dural!-,te a MIssa, mento Nacidnal ·de Educação. .

'

"

:adoração da Cruz. Das 14 às 15 horas, HO�!\ SANTA, com VIa Sacra e

COS' illl,n 11', e'IR ra"
Art, 5° - �ste l�<:creto.l�i entrará ,em vigor na data di! *Lla publieação, i'iea.ntU>

'-Comemoração Ihis -'l Pala'Vras de Nosso Senhol:, na Cruz, com a tocante
_

1'evog�das as di�j)OSlÇOes em contrál'lo:
o ' �

"
_

• A 'L d D 'd d' C A' 18 h Of' lO .te Trevas e em semlÍ- ;RIO de Jane1ro, 25 de março de 194,3, 122 da Independt\ncIa i! oi" da Rap·lAblfo&..eerlllloIlla. a esc. a a ruz. s oras, ICl ': .""- GETúLIO VARGAS
',da PROCISSÃ.O, DO ENTERRO, como de costume, Indo o esqwfe e Sua Precisa-se de uma cosinheira GllSôaVO Cap_"lna
'Excia. Revma, sob o pálio e obedecendo-se ao. itinerário que se segue: f T ----�_<-__

Praça 15 de Novembro, ruas Felipe' S�hmidt, Alvaro de C��valho, Cpn" para casa de pequena aml IS•.

.íSelbeiro Mafra, Praça 15, Rua João Pmto, Tr:av�ssa Ratc}Iff, rua �Tlra_- Ordenado Cr,$ 50,00. Praça Oe·

)de:ntes, .praça 15 e C�,tedral. Terminada a proclssao, ha�era o Sermao da tulia Verges UO 26,
.r.!oledade de Nossa Senhora,' .

l Esth r n,� ;:� L'uz (�I" �,�
. iIHil fi")P,

Dia 24 - SABADO DE·ALELUIA: -'Às 5,30 da manhã, Benção do "«!IJART8S e' \,41;'9'" Ililumu�1!!1Ml!
-Girio Novo e da 'FONTE BATISMAL Durante a benção do Círio N?vo, , 'I

-

-serao recitadas as PROFECIAS e será cantado o EXULTET, de notavel i � pH�ÇOS modlCos. ,li ugam-me Irmãos. cU?hatãofj,! !l�bdnhos d: ESTHER PINTO :nA
.

�eleza e significação litúrgi�a! Às 9 horas, MISSA D� PONTIF�CAL, c�m i ótlmos qu�rtos ar dIreto, entra- LUZ (Nênf.l�, fa!ecuia !lO RIO de Jenel(O a é do (oqente. conVl­
.os cãpticos do ALELUIA e do.�IAC?'NIFIC�T, no fll1al da, Missa, e, lll- da independente. Banhos quen· dero a' tOl1bS os p�rentc!1 tI peslScas de 8'ua\ll releções, para 8ssisti-

'

..oontestavelmente um dos atos hturglcos maIS belos do.ano. ." tes e frioll. remi a misse de 7° dia, que será :rezada 3" feira, 13 elo �Orl'ente •.Dia 25 _. DOMINGO DA RESSURREIÇÃO - a maiOr festa hturglca .

,.do ano, Às' 4;30 horas da madru?a<!_a, Procissão com o SS. Sacramento,· Rua Esteves Jumor, 57. na igréja de São Francisco. ás 7 horas.
wm o mesmo' itinerário da PrOClssao do S�nhor Morto e para a �al 1lJ1i.�IDD1IL"1J.S_ll ::J::';"�" Antecipadamente agnlodecem a· todos que uompsrecerem fi
'1$e pede e espera o l1).áximo respeito e d�v:oção ·1)91' p�rt� dI? povo � ,<;n'- Jll-mM. JD

êsse {tt:o de nossa santa r'elÍigião.
,euI'l�tantes. Às 10 h0ras, MISSA �OLENE, corp .Asslstencla, PontIfICaI, um môlho d.o de chaves no tra- _.."!...'"W""'-J4.'!'.._................... ..' '.

,:sermão da Ressurreição. publicaçaó da� IndulgenCias_. e BENÇãO P�P�L. jeto do Estreito a esta €apital� C,', A,' .. S'':A lI:::Ii L('..._jO 1"'"O fi!;\;1 J.�.\ O·C' 'o'As 19 horas, Coração de Nossa Senhora, Cbn; sermao de plrcunstancla, l�' r- r-í ,.,.",. li � ,_,�
·:..ci4rn assistê�cia do Exmo. e Revmo. sr. A:rceblspq Me,tropohta,no. Pede-se a pessoa que encoBtra- o

.

(G seHO lZ)
,

. Consistório da Catedral e da Irman.dade do SS. Sacramento <t de 'entregar ao senhor Jabes Garcia,
•

..
.

*
'

)Nossa Senihora das, Dôres, aos n de abnl de 1943., '
.

á Rua Deodoro n' 4 que será ,BLUMENAU-Rua 15 de Novembro, )ia 596
I Monsenhor Harry Bauer, Cura da Catedrail. Jose Renato Sousa, Prg- iEratificado. FOTOGRAFIA_:_Artigos'fot"graticoe-Servig9 para amadores
�,.dOl\ peit.o.J; �. DuttOa, _S�ec,r.e�ário. '-

.

�.

-(O LID��R DOS CINEM:AS)­
IlO�E� ]l.1l:i87

:Ja ..."FEIRA HOJE
(ir�e Iluperial

-(O SEU CINEMA)_:_;_
1!@1h1@ 1 e387
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Um
•

emema para você

,

a 2r·.. ·,,·�4,.... e hrs·li
.'_".

Londres, Ahril, rio e capacidade - ofensiva; entretanto, novos tipos se fazem necessá­

Estratégiàs opostas, tundamentalmente opostas uma à outra, ca- rios para cumprir as novas Iuncões e servir às novas táticas evocadas
I'acteriza'lll as acões daB. A., F. e da Luftwatfe. ' pelas ações de quasi um ano e meio de guerra:

.

. De uma parte é 'a sempre confiante política de invasão do eixo, Até aqui, os nossos ataques não foram muito além da orla da ta-

ocupação, e, mesmo, absorção de inações mais fracas,' Oposta a ela, 1)0- refa de reduzir o poder alemão de fazer a guerra, mas já ernbaraça-]
(lemos ver uma política mais subtil de contrôle seni ocupação, com aram grandemente a produção alemã. Cada mês que passa, os ataques I
qual as fôrças britânicas esperam submeter finalmente "a Alemanha e se alargam e aprofundam, e a R. A. F. se torna mais capaz de fazer!

������""'."'��������
a Itá.Jia.' . visitas diárias, mesmo à luz do dia, a cada um dos pontos vitais do Ir .;; .:. mo jfJr illo

--

;t

O instrumento dessa estratégia .inglesa é a RoyaÍ' Air Force, cuja inimigo não só para colocá-los fóra de ação, como também para con- • lOJla�, lfU,O. fi�." up�t;".alrlta\
campanha começa, a sair 'de sua fase iniciaL Os nossos- bombardeado- �ervá-lo:s a�')im. Desta n�aneíra, c�da peça de obra de reparo,. cada Festival dos PHh€)s da L.na
r'es, voando noite após noite para atacar os seus. objetivos cuidadosa- rmprovisaçao e cada esforço do unrmgo para se I restabelecer e f'rus-
mente escolhidos na Alemanha, na Itália e em terrítórtos ocupados, trado.
estão. lenta mais s_egui'a'l11elvte estahelecendo os fundamentos de um j Eis ai o mais potente fator da destruição do moral - um mé- Promovido pelo conjunto vocàll

contrôle do território inimigo de fora.
.

.,.' lodo muito mais poderoso do que os ataques diretos contra os civis, "Filhos da Lua" e com casa super-

que or-iginam mais azedume' do que pânico. Pode-se contemplar com
lotada realizou-se, sexta-feira ultí-

O BOlVIB1\RDElO' DA INDúSTRIA DE GUEE'lBA resngnação todas as coisas horrivcis e desagrádaveís que a guel-ra ma, bem programado festival na

Os assaltos de nossos boaubardeadores - e são bastante suhstan- amontoa sôbre nós, mas não se poderia contemplar a perda �e espe- sé���� ��i�;er�aOparte, foi encena­
€lais e repetidos - são dirigidos contra a indústria e as comunica-I rança. É ISt.O .exatamente o que o co.n�ro�e aereo sen� a ocupaçao causa da a engraçadíssima comédia "Quin-,­
"Ções do inimigo, contra os" seus meios de fazer a guerra. Os nervos da! tanto ao_s C�VIS como aos so,�dados mImIgos._ Destroí a eSi�eranç� pela cas Teixeira", a cargo do corpo ar­

guerra que os bornbardeadores não podem apanhar no processo de i fr�1Straçao oe todas as tentativas de reparaçao e. r.es�aur�ça.o da índús- tistico da União e cujos papeis fo­
manufatura, ê,l.es 'pr'ücura<l:�. destruir nas ferrovias QU evitar que alcan- I

tría e d?s transportes. A �eses�e�ada tarefa do ll1ImI!}O .1llfm,daveJmen- rarn confiados ás srtas, Ana Silva e.
cem os .seus uestmos danificando profundamente as suas r-odovias, ca- te repetida, e o meio mais segur o de quebrar-lhe o anrmo, Jurací Rodrigues e aos amadores-
nais e serviços de tra!1sportes.. " Deodósio Ortiga, Alfredo Silva. e

O que. a R. ·A., F. precura fazer e criar um estado -de paralisia den- NECESSIDADE DE NOVOS TIPOS Claudionor Lisboa.
�ro <da Alemanbll,· semelhante ao que a Armada Real criou 110 mar pa- Essa conclusão leva-nos a uma consideração- mais minuciosa de Foi uma verdadeira fábrica de
"l:a ri. n_àvegação alemã.

.

1
como consegui.remos atingir nosso objetivo. A principal ofensiva ingle- gargalhadas.

- Um resúltdo decisívo nesse terreno não' rpode ser alcançado rapí-' sa, ainda a realizar-se, deve ser acompanhada de algo, no gênero de A seguir teve inicio o ato de va-
damente. Não é sem consequências o f'ato d'e não dispormos de sufi- uma investida por supremacia aérea sobre o sólo alemão. r iedade, com a partícípação dos,
cientes aviões. É' essa a· razão :pela qual nenhuma ..parte de JWSSO im- • Só os bombardeios noturnos não bastarão, quando iniciarmos o conjuntos vocais "Filhos da Lua" .

liuho !leve ser desviado dos objetivos militares essenciais para dis-! nosso asalto em grande escola contra a capacidade alemã de fazer a. "Seresteiros do Luar" t! "Demônio�
sipá,los em ,represálias contra os ciVIS. E.s;;e' fato. tem sido explicado'I guerra.

Estes dezesseis meses de guerra têm demonstrado que n bom-I do Ritmo". .

l:�íteradaillletnte_ pel�s ?hCif·es poIitícos_ e l11iHtare� ela Força' Aére�. rv�a'S bardeador, l11�S1110 .C;()J11 larga potência auto-defensiva, é incapaz de .�odos os munerns m�receram fre­
e l1Ill fato ,9<ue o publIco em ge:'al nao ten1 !lcelto por falta de mteua l empr.eeneler voos dI.Ul::!lOS com bom tempo quando tem de defrontar II netIcos aplausos da aSSIstência, pois:
<;ompree.nsao do C01,r-'!P1exo em Jogo, e em VIrtude da propaganda do I com uma forte oposIçao de caçadares. revelaram apurado gosto musical
iI?-üuigQ � do ef�ito �teatral dos seus bG<l11'bardeios indiscriminados de I . 9 que. a Alemanha :lão ,cOnsegUiU fazer sôb}'C a Inglaterra c_om um i tan�o de composição como d.e. exe-·cld'ades Inglesas. '

.
,

. objetivo dIferente, a Gra-Bretanha deve faze,r sobre o solo alemao. Isso I cuçao,
.

"',

.

n.ã� signi.figa nece.s_sariamente que a R. A. F. deva destruir toda a

OPo-l'
Sem desmerecer os demais, que". .

.

" A LOUCURA DAS: REPRESÁLIAS ;
l

. lSIça<! �lema de aVlOes de.�ol11ha�e, mas qu deve
•.
estabelecer o poder de remos d.e�,tacar o nume�o "Jeanefe:

_ N.o mei/} 'des �c@Jl1br0s� �re um' lal' deslPe,daçado pelas bombas ale- l d.o.r:llna-.��, em c�d.a oca's�a<! _

devlCla. A perspeC:LI va re�uer bo.m�ardea- �o BraSIl , 1,�::r:a � mUSIca ?,O con­

ll�as, e natural 'pedIr represahas. Mas 0$ bOln-hm-:deios �ndtscl'iminados I dOI e.s �JUI no.5 rap,Idos e aVlOes ele combate._ge. lo�go a.cance 19ualmen-,lunto vQcaI :"'Ilhos da. Lua, poF'
lSa� U1Ua teuta!Üva para quebrar o lUoral, e, pOflSSO,. conjugar todo o l te r�p1dos, �ara escoltar aqueles. Estes aVolOe� de combate cortam um

I e!e. exe_9utado
e �anta?Q com a p!lr­

.10030 poderiO' para d,et'er. os ataques inimi'10s cbntm os no.ssos civis camll1h� paI a o bombardeador, d� modo que ele pode completar a sua
I
tlcIpaçao

. da. llltehgente menmai

lSeda ruinoso não só 'p"elos av,iõe,s que se ''''de:svia:Í1l'" do ":'Jlla�telanlento ! dupla v�ag�'Jll com COil�ple� confIança.
_

O uso de rotas �e'. SUl"presa e

I
Jeanete TeIxeIra..

..

"

dos. r�cl1rsos matêriáis do j,nimigo, como por deixar inaproveitada, aI: sup�non�a,d.e em. ma9u�na e op�r�çao \ d�v�m; ser sufiCIentes para' ",'D,0na �e u�a YOZ cla,ra, de o�
aptirlao de homens altamente treinados' .em hO'l11bardee.ios. ! o-arantIr l}- sUI,>lemar::la soble a. OPO�I�:;tIO do lmmlgo. .

I
Olçao e tIm?l.e apradave�, a gra,c�sa'

Levar -uma pesada -carga de bombas a 600 milhas adentro da Ale- i .. É. c:st� ol'lentaçao que tem per'I.llud? a le�ta mas segura p�ssagem peque?a �Itl�t� conqUIs;l:O!! desde..

1I1�anha sob :;t ameaça de �Iáu,tell1!p� e em face de uma intensa oposi-! de .mlC:latIv�, para o lado da R. A. F., _lJ1clUSIVe nos seus atuaIS hom-! l.ogo ,as �lmpaha,s da platea, quet

çao, e d6(p.Qls tendo venCIdo ludo lS�O, lançá-la indis{TinÜ'nadamente! bar d�elOs dmrnos, adotaelos pelos alemaes no começ.o· ,de se� assalto e soube estIma-la com prolongados.

�m Cll��jj. de moradia, ,én� 'vez de !l�lÚlla uzina elétrica, numa junçã,o • de:POl� abandonados em face das C�1Jstosas perdas s<!fl'1�as dIante das', apla�sos. _

. '.

'terrovlarr.a, (}U nl1lna fabnca de aVlOes, reduz a uma farsa, 'lodos os es-' ma.C{mnas da.�. A. F
.. Para este av:;.w.ço,. tem eontnbmdo subslanc I �e"unda. feIra havera r�prIse.

iôrços 'do projetista p.a"ra fazer aviões ca.pazes de bombai'dcios
.

de pre. ,men�e o aux,lllO. amencano, que chega a Inglaterra em numeras pro-, S�xta,-feIra, no,:o espe!acu!o C<m1\

bisão e e longo a:prend�i�ad(} das tripu1:ações .110 uso dos seeus instru-: gresJvamente cres·centes.
'. _ ! pro",rama dos maIS conVIdativos.

knento�.. ! "'""'--.""::·,.........._,.-.,.,.,.. ...-"f'�..............W.F_;>_�.._""'" i Nossos pa_rabens a ela., a,?s e�for-
. Af�rtunadall1ente, _

o Mini:>tério. dp Ar evita o Comando �los .Bom-lO LEaO· �A MEiRO RU.. ! ��g��a�r��nü�wres e aos vItOrI�S05;
bardeaooi'e'S de. suas ta.ref.as essenCIaIS. Mostrou esta prudênCIa p·ondo I t!ib iii 'il<'flf'll '&:\111"11

_
. R. o.

'de parte recentemente os desenhos de um. hombar.deador admiravel- i IfJ!d'i,1U. .li.1:IU n � h
'Iluent,e capaz d� realizílr _bomba.r.deios .do tl'P.� que a I;ufhv-affe está fa-! Os melhores filmes 'da produ- uf ewt<tt)!l1l l ...s, 'A%.lil·azel1�oJ contra as cidades ingle�a3, Gom uma y.elocildade de 450 milhas r ção vitoriofl?:

. II '.'

.

� � II U VJJ! fi
110ral'l'as e um ousto de pr,oduçao,de cerca de um quarto dos tipos mais i ROSA DA ESPERANÇ i\ _

.. ,HesuJsftmin SRa elloica
���O::�I����n\�u�a d(�e1:������iofld:lp���is1�� não pO'çiia sei' utilizado I FLORES DO PO"· Consultorio; Rua Vítor Meireles N. 28.
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I ESTRADA PROIBIDA Consulia d·· d 4..t 6 h d,o SOLAPAMENTO DAS ESPERANCAS
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" TU E'S A UNICA
• . S laTIaS as aS· oras' a tardQ

,.,
Diariamente o C"o.mando dos Bom�-=:=�!!!!!�S�e-I FUGA

Re'sidencia: Vidal Ramos. 66 Fone
-_
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-.---- l� MULHER DO DIA

j,.�\l'.t���.�;·: d.a. Jm'; bll R;<:!il �
..

P'.i'" h I.III,�. DA' REDAÇÃO: OS filmes I
I!l � W �..;P � � , 9�, ',llI,U� VU " Jn O aCIma foram contratados pelo

--_,..,.,--,-::--,""""""""" .....0_..... CINE RITZ.
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F�e_rfeiçã� e R�pi.dez R'aiin,h� �;IL���:ATOO�� ! RUI! ,,)®:io Pioto DI" 9
Uil!l U LIVRARIA E PAPELARIA.

DEM PARA· OS li ARTIGOS PARA ESCOLAS, ESCRITORIOS. PRESEN�
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....,.-.-0· TES E BRINQUEDOS. -

A � I
Recebemos semanalmente. novidades em livros e figurinos

VE'NDE-SE, POR MOTIVO

DElI·
Aceitam-se pe�Udos de· U"l"08 .d@qual-

VIAGEM'\lJM OTIMO PIANO. I quer Edit@ra
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Vêr e-tratsr" á Rua J�sé Boi.·1 .FOftNJ.�IMm:NTO BA�PIB.

������������������������·!�te�u�x�t79-ESTREITO. , .::_
__

d
iii -

b h ��!t ,I':, �3í!; 1;; Il!l '!'!

e pt�eClsao e omnaruesc i�ldiscl"ij"'rilrtii[iO
,

li'
•

G ;1 BODLtY
(Copyright da "The Newspa-

ni)�n I, rlJfilf
'

. per Exchange Agency" -

tB{;;!h., ',�" Ui! • • Exclusividade d' "A Gaze-
<

(Qfllei al (la ,; oyal i', r Force) ta" no Estado de Santa Ca-
•
I, _.<:, ., ". t-,. '..

tarina)

I
1067 1
__ � t

�

a "f"It116,' I .

rrr .'

Boti1 CQlB�elhemr«!)· Mafra N..

1f,®lriaim@p�I�§
- -..

.".

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Caíro, março.i-c- São estas as

l1li-j S
ll!I

R I S
(Copyrtght da "The Néws-

'.:J!Ihas írnpressões de uma viagem nor fi� ," Ana ti terrs paper Exchange Agency'" -

. �€ita por entre muitos contratem-]
.

� í .

lJi I - 'V .' Exclusividade d' "A' Gazeta"
tIPos, mas no pleno transcurso de r (D�stae.do Jornalista iUOllês) no Estado de Santa Catarina)
�11'1. ano que se começa a chamarIm.. Malta, o monumento imperial de-
,"}'de Ano da Vitória.. Efeitvameute,

.

resístencia e heroismo; parecia.
"JwerifiqÚei que a reviravolta se re- :-0 maior foi afundado por um sub- vrarias locais. I vésperas de solução total COl�l o en- quase orgulhosa de ter recehído
:iiflete na confíanca aumentada dos mari.no do Eixo no alto Atlantico Na Espanha, o transporte parece

I
tendímento entre os. generais De 7,000 toneladas de bombas de alto

''!Próprios neutros
o

e na oleosa dege- - explicando os agentes nazistas,' um problema relativamente sem Gaulle e Giraud. De, qualquer for- poder explosivo no seu porto, em,.:,

·.meracão que 1:e� se espalhado da, matnralmente, que ele fora "requí- grande ímportancia. A gasolina é ma, o que mais surpreende aqui é abril de 1942; mais do que orgulho-
. :i>cssoa do Fuehrer para seus pro- sitado" pelos Estados Unidos. muito mais abundante, e os carnes, que a guerra quase não Impr.imlu sa de sua colheita de 107 Stukas,
·munciamentos. Os polegares estão Nas livrarias de Lisboa e de Ma- movidos a gás extraído de carvão o seu selo na região, pelo menos o naquele dia, todos derrubados por
:lifoltados para o alto. drí quase não encontrei livros ím- de lenha, nesses grandes e sujos. seu selo moderno. E no 'grande epí- "ack-ack" malteses. Em' Malta Ig..
- Em Lisboa ,o novo aeródromo é pressas em inglês ,embora houves- samovares chamados gasogenios, sódio da. guerra que se desenrolou ram mortos mais aviadores ale­
'�!lJ.ll dos mais belos, assim como o se boas traduções. Não se tra;f:�va andam por toda a parte menos nas aqui, episódio relativamente in- mães do que civis maltes·es.·

.

jlll1ais moderno da Europa. Mas den- de proibição nem de falta de mer- ladeiras íngremes. Quanto aos ge- cruento, o almirante Darlan, seja A ilha apresenta, na verdade,
j&Jc'o do país o transporte parece cado; a literatura do Eixo abarro- neros alimentares, pouco há a es- qual for a sua crônica anterior ou uma aparencia gerai de normalída-
,i;3onstitnir a grande necessidade. O tau o mercado. Alguns dos meus colher entre os dois paises : em am- que seria criminosa estupidez da de agressiva, desdenhosa, rlivetii­
'�xcelente'serviço hrítaníco de bon- amigos "sabiam por intermédio de bos, obtêm-se tudo, mas por preços parte destes recusar. Desde o Jl1(}- da. Havia turmas de trabalhadores.
:lIles anda snperlotado., mas os ta- fontes dignas de crédito" que, em elevadíssimos. mento '".de sua intervenção até a ho- nas crateras abertas pelas bombas,
'biis estão 'quas-e totalmente ausen- consequencia da, ação do inimigo, ra de sua morte, ele dedicou o seu nas ruas. Amas, corri carrinhos de

\�es. Os carros particulares desapa- as-Ilhas brítanícas há-muito tinham DOIS ALEMAES conhecimento, autoridade e presti- bebês, passeavam debaixo das Ia-

;weccera,l11; há relativamente .poucos deixado de impr-imir livros. Quau·. .

no tigio, lealmente, á nossa causa co- ranieíras dos, jardins publícos do-
o :lí!T1tqnfÓveis o�iciais� � cada vez me- do os infonnei. devidamente, fica-

..

O ,�oloc� nazista assom:I�aJ.ida� mum. A aceitaçã-o, por parte elo ge- intacto Palácio de Sant'Antonio.
"lIItús carros dipiomáticos. E que a rum surpreendidos por nmzuem t;Ire,1eus. E. nenhuma person .

. neral Eisenhower, de seu ofereci- Mocoilas com suas 'bolsas de livros
.

.

b
, ue sstranaerra era ,]TIaJS díscutida .. .

.

. .

2,rgUClT3 encontrou Portugal apenas lentar compensar a esmagadora su- ! "'" Sl'.... li adi- menta, tem SIdo .cUtJ.C.uda. d e ambos seguiam, gárrulas, para as escolas•.
"Goni dois navios-tanques,' rios quais premacia cultural do Eixo nas li- dcl° qdueTHell von HtJ.oreLI, e se

Sth' tOS lados do Atlantico com muita in- "Malta" publicava colunas de car-
.

' .

o . e mprensa' err azar . 0- .

--�_._-,--_'_'-_.'- - \. .e,iA·" '1 ;te· popn justiça, surpreendente numa ,gue,r- r
tas ao redator, contendo queixas.

il�\t1;�:.�r..�r.ll. �,,!õ.. !:lJ Aorn:W-1!!,,!:J. Uld(::;'!'l.' Il·aeI:'cqollllel01oMJ1'�lrst:�a�fe:��'no Cai: ra e.!11 que os cálculos pessoais, P.s-lfcontra os preços das entradas para.

1'.llu��tl(.. il'b Utl t ruUtllU lU' ," .

'

não de cal'
sim como nacionais, tem sido fq.l'·' o cinema e as condícões das ruas'

ro, � um d'�pl(?m�ta ,:le,,'1 I 'uma de= ç.ados a p�sar por subitas e d.ras-! em Luca. Ê que, desde 10 de maio
5.fi., ZO�.t\ AERE;\ reJ.ra: Lazar nao e C�ll�<. a g ,tlcas revrsoes. ! do ano passado quando o caea-

terminado. ?ua pOSIçaQ co.rresp.Ol!- Mas o sol da primavera está se- Iminas Wels]rma;l aportou á Valetta

8 A.II' d fi· I- de a' do barão Schenck CUjas atíví- ' I

�se ,Dre.ll e fi r·4�n. ilt,pn dS .... <,�." '1e"a a-o ale- C�I:<dO a lama 'l1_9'rte-africflllH. E a I ser escolta,. e t.odos os StukàS que o

u '(.. U \J n.ll�[lj1!J U I datdes ll1deL.lll�as na . g ç calIda luz da razao e do acordo ra• I atacaram foram derrubados sem

t\ V 'I S O n�ã de At�J:��s..vleral1l a �.el� Ul��r�:f� moverá o atoleiro _polit�co.· T1'�s I perd,: })ara Malta, as' forças aéreas
.

'..
. c,tan�e hISLOI la do. ��' lÇ) s

1920' C[LHll',�OS da popu]açao estao por de-: do EIXO se tornaram um pouco,
1 - De -ordem do sr. Tel,ellte Coronel Aviador, Comandante, Cientifko aos in· na d�cada que se :nl .... lOu edl11, de· trás dessa França Livre qual os i frouxas, mesmo quasi tímidas em.

-�l'essados ao 'curso de �ormação de oficiais da Reserva da F, A, B. e a bolsa de Ele �lnh:a. um, enOlme qua, 1'0 ,I exércitos, argelinos,. com S'ellS alia.! suas atencões á ilha.
"

.

....®5-!udos de pilotagem nos Estados Unidos, que l'el!!i2lar,se·à n�ta Base, às 9 horas funclonanos as suas ordens e uma _.-.�.""",_"""",,,,,,_,,,,-:;,,,,,,,,,__......�����
�"li1o dia 20 do corrente, o exame da prova de Inglês dos candidatos inscritos. larda equipe de escritores e publi- 1--·----·-.·- .. -.-- ... -··-·-·- .. ·-.-·-·--- ..--

..
_ .... _c_ .. _ ... _._:::

2 _ Os candidatos deverão sátÚ;fazer os eg,uintes reqUisitos: caçbõ�s 2. soldo da embaixada ale- I
a) Ser brasileiro nato; mão Sua tese principal, .soprada de ·1 Cih]!�4:�a: médi43��ue�rú���h�� d@
b) 'Ter mais de 17 anos e menQs de 25; �el'lim, e�'a proclaJ.'!lar q�e �., vitó- I S.A, U·, ·L,.O R'A·"·c) Ser &'olteiro; rIa (las Naçoes Umdas slgmf,cava II r
ti) 'I'er boa conduta; a vitúria do comUl1lsmo, . I!l

e) Ter ao menos o curso secundário, ftuldam.ental ou gÍl�asial; A prepoderància de LazHI" n2-.. !.�..a:!':isistent.e dtll II'IIrofe§s@v B·randão filho Rio
f) Conhecer o idion:a inglês; Embaixada de vez em quando ir· I it"

g) Ter cumprido 'com os deveres impostos pela Lei do Serviço Militar, quando rhava seu chefe titular, von Stho· I
Especblista em moléstias de senhoras •• Partos .

.

.

1
. ALTA CIRURGIA ABDOMINAL: estornado, vlsicula, . utelo, ovã·

"1iJ,1aior de 18 anos e rer. Cada um tIn la seu propno8US-, @;K.
.

h) SeI' julgado apto em 1nspeção de saúde para piloto militar. ,tentáculo em Berli.ni, e faziam·se • rios; a.pendice. tumores. etc.·· CIRURGIA 'PLASTICA 'u1> PE·

d d RINEO •• Hérnias, hidrocele, varicocele-· TRATAMENTO SEM'
3 - Os cand1datos ainda não illScritos, deverão dirigir os. seus r.equerimentos, apostas em torno o 'vence .01' .pi'?- '1 DOR lt OPERAÇ.l\O DE BOMORliOlDES e VARIZES _ Fr.aturas:

m.re 15 do corrente ao sr. T�enente Coronel AViád.or Comandante da Base Aérea de
I váv�l da luta. Uma das, pn�<clp�IS I aparelhos de dêsso•

.':lFlorjanópolis, anexando ao requerimento os segulntes dOQU'l.1lentos: quelxas de Lazar conLra SlhoI e1'

I
D

a) Certidão de regi'sto de nascimento; era sua incapacidade pa.ra forçar Opera nos Hospital!l de Flodanopoiis

b) Atestado de ,solteiro, passa'do pOl; autoridade policial, Judicial ou duas teS" 0<' gabinete berlinense de. Goebhels Pra�a Pereira e Oliveira 10 •• Fone 1009

-�mu[1has;
"

a reconsiderar os comumcados. �b� l. Horário: Das. 14 ás 16 hora!!!, di.ariamente.
__

c�
.

Atestado de boa eúnduta- passado_ por autorõ:iacle policial, judicial ou dois surda111ent� exagerr,dos, eXipedH10S m, "'
'

."',•• """"" ... .. ,,,,,........
__.__

".lDficiais da F, A. B., Exército ou Anmada; pela Esqua(lra e peJa Luftwaffe. I
.

d) Certidão de conclusão' com aproveitamento' de curso secundário, funda- Este.s conllulicados cairam. em ta-

'.rmental .ou gin-asial; manho descrédito que os- espanhóis'
e) Ficha de informação; já nào lhes dão neubuma ate.uyã.o .

.

4 - Para melhores. esclarecimentos, poderão os interessados compal'ecer a esta O próprio/Laza, dissera a Berhm:

'Base e obter, 'na secção competei1te, as iufor·mações que desejarem. "Eles não acreditam numa p.aJavra
õ - Conàução - às 06,30 q1-1� larga .di,ari.amente do mercado mmlicipal, desta dOo que lhes mandamos" mas, não

�apital.
' conseguiu alcançar o que chamava

Base Aérea de Florianópolis, em- [) de 'Abril de 1943. de "relatos razoavelmente verda-

Ro1)erto Lniz Macedo Vinhaes deiros". Com hi·laridade geral, Hi-
.A!l'pirante Oficial Aviador, Ajudante Secretário, �terÍ3I1a tler, de repente cl�amou ambos o.s

............ /..!."""'""""��''''''''._.. U __ lU'.............. HOC' ",m' paladinos, encolenzado por .motl-
;\;.

_._-_. \ vo do fracasso dê ambos em Impe·
direm 1) acordo hispano·português.

�lmDI��O
PELA FACULDADE DE MéDICINA DO RIQ DE JANEIRO
'Chefe do SerlJlçe de Saúdl� da Porça Poljclal do Estado.
DOENÇAS DE SENHORAS - OPERAÇÕES - PARTOS.
Consultorlo: Rua João Pinto, 7 sobrado. Tel. n. 1.4@1

Residencla: Bua Presidente Coutif1ho n. 30
, Consultas: Diariamente da-.s 14 ás 17 hs. .

! Of.t�"�c �__ • IIiJna
.. --.---_.-.,,----.---- ....-- ....-"-._-'.·_ .. _ .._-_:....·_--·--·1�

,; Institul6 Odonto fstomatológico 1 Il.av�:. thlge e reforma

"SANTA �t\'I'ABINll�� II chapeus pai"a ho!uens

Edifício Amelia Nf;to, sClbrsdü-Stõbs 1_;3-j 9,.

.J �.R·VI..,_O".. -
.

FLORIANOPOLIS - SANTA CATARINA' ,j ",�, -- ....". .-

A ol.'ganização ..PREMIER" do Estado, com Clínicas es- ) I "'"
G 6H""�, f1 _t. i;d'Q"

..'1.'..
.;p�ci�H�61dSlS. mod�nlfl��nte apar.el�a�a.s, pera todo o diag- " �.

� .'

'n�süco, tratamento eameo e ClrUrglCO das doen�as da l Ruà., c'onselheiro Mafra
boca e doe dentes. ' nQ t 0:8 -- (Em frente' Ui

I.
'

,LABORATO'RIO DID PROTlt'SE�PROíl>R'I0:';' '. '_,,1'," ,_i�'c&Zeta»)
- fpoMs., " ,\

Ht.H�1El$ rnarç��9f\l�. ;:-". t eie!�JJ}�.14�Q -1 _. ._ _ '_L__A_A_e,...,nd....e_._d_,!a_r_�a.._�.,.,�,.,;.�...,t.e,..,.""'�""�....c...,�""�""'su=I�t<.",�r""'IO,..."".d"""8."".S"..3....,.30"......,·....c_m_'d..,..i_a_n_te_.__

AGazeta

L

GIBRALTAR

I Gibi'altar apresenta-se C0.Jl10 uma

.

demonstração de' força não apenas

I está·tica. �� sombra d?_ gran.de ro-

� I chedo, aglta-se o basfiao OClde1l'tal
da ultima esperança de uma Euro-

[
í pa cansada e gasta. Encontrei uma

I
grande esquadra no porto. A bor-

I
do, a vida plüsava, Ínas não de uma

atividade comeróa1. Quamto a uma

I invasão alemã parecia não haver
,

I
esperancas: o sonho de 10.000 ou

Caixa Postal j 73 20.000 sOoldados do Eixo se .arris�·
� I ,� I ca-ndo a desembarcaJ' no lItoral, I

r LOR.ANOPOLlS Irsob os olhos invisly,eis daq·uelas III mortiJ:eras galerias, era basiante

�
------

---:-:-::::::� bom para não ser verdadeiro. '

._-_. ----------�----

�l !
z� !im' Barttis'tctti

Radias = fvh)veis Finos ,III Tapeçaria �

Nla.qujnas de Escrever "', Refrfgeração
ern gerai, E. BP/,CCElLí & ela.

\ .

I

: -I
Rua Felipe Schmidt, 34

FONE, 1549

____ o

§ 'ARGEL
I "O ava.nço aliado na Arrica do

1'1
Norte cst.á sendo retar�ado pela
laina". Nl'nguem que haja desem"

I I barcaclo' no rico lodaçal cor de ca·

fé com leite, qUB enche os cami­
,nho:s de Oran e Argel, desafiará a

lama africana. Mas o avanço tam·
pem foi peado por um atoleir.o de
problemas politicas, felizmente em

.' A·,o,;'·...fabr,ie,af' •
�r

'

", ......:<,\ J' ,>�:_. ,.' �".:

Florianópolis

L
tdOS'

estão combatendo. '

",
.

MALTA

Apostolo Paschoal e I Irmão

GENEROS DE PRIMEIRA NBCESSIDADE--BEm.D!i:S
NACIONAIS E EXTRANGEIRAS-,-OLEOS PARA SA­

'LADA-E' Ú UNICO VEN:JEDOR DE OLEO
"PINTOR"

RUA CONSELHEIRO,MAFRA 23-FONE 1.065

Anunciem 'azeta"em
->-� "'-----....-� . __�'_p_a_,

.

,1
DOENÇAS DE SENHORAS-VIAS UIUI�ARIAS

'1Tn:;tamento especializ.ado das erecções, do 9�lelho genital
feminino-Tratamento modf:mo da BLENORRAGIA agu­
da e cronica por metados eletricos, sob contrele ondosco­
pio ,(URE..TROSCOPIA), e de labors.torie.-Fisietorapia-

Di9termia-Infra-Vermelho
CONSULTAS: DAS 1.0 A'S 12 E DAS 15 A'S 17

,CONSULTORIO: RUA TIRADENTES, 14. TEL.. {,663
RESIDENCIA: RUA JOÃO PINTO, 9, TEL. 1.607

LAU -D

Pol.idoro Is� , Tia'go
Reo(!j§Iuoin �l!Ia elllllico' '.

". .: r

Medicina em geral. pl.agnostic'o. e tratamento das do�n�:à-s
Internas (coração, pu)ju_ões,. estomago, Intestinos, flgado.
rins, etc . .) e das afecções da' péle e de' couro cabeludo.
Tratamento da sifilis e, das doenças venereàs em todos

• ' .. o� seus periodos.

CURÁ DE VARrCES SEM OPERAÇÃO .

CONSULTO�I,O: R'UA 'VITOR MEIR"f;LES 18
'RESI DENCIA: . RUA p. R E S II) E N TE 'COUTINHO 23

r .

.� . .

,

��
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MARIBEL .:
(Atelier)

"

o uaíco que costura CGm corte ;
propr!o e que se responsebilis8 .

q.uant . a garantia do servi�fJ:. .

VESTIDOS, ENXOVAIS, FAN'I'A.. .

SIAS e outros trabalhos concer- .

nentes,
Ultima novidade em FIGtlRINOS

Braça '15 de' ,NovembrG N. 23·wA.

iguel'
Couto

Hos­
.�pital

H
---"

S.... ,

amonª,�� ">, ta. Cat\a;r·��,.a
Clima ameno, ambiente calmo e coníortavel, Cosi.
nha dietética. Enfermagem especializada. Classe

de luxo. 1 a., 2a. e terceira classes. '

�aíos x-�X8m€S completos por qualquer técnica moderna;
�.. ' hrcncografias, planigraíias, utero-salpingografias, etc.
FIsioterapia-Banhos carho-gaaozos, medicamentosos lava-

gens sub, aquais para tratamento da amebísse e

e das colites graves, eletricidade médica, ultra­
violeta, ondas-curtas, massagens, reeducação
�otora. etc. etc.

E!ldos�opi�s-Çi8toscopíaB, peritoneoseopias, pleuroscopías.
Cirurgia EspeClalizaCléil- Cirurgia da Tuberculose: Jaco-

,) baeus, Tcracoplastfas, etc. (os doentes desta clesse são isola­
dos); ortopedia: defeitos congenito8 e adquiridos, paralisia
infantil, etc. etc. ..

Clmtca especializada-Crianças e Neurologia.
O hospItal �$Iá apep elh��� I[U'lfli �M��qM(\}r nnt@rvamçio

. tb �Ha ®1W'iugili§ .

Tratamento da impotencla nos' casos indicados

Chefe do St;niço de Cirurgia: �r. Cesar AvUh!
I

IChefe do Ser"iiçü Clinico: Dr.Artur f'e�'eira e OUvei.ra
Laboratorio de Arúalis�s-Urina', Iêses, sangue.

. Vacinas 811t6,;miS:i. Diagnostico precoce da gravidez.'
Recebe-se material para exame, enviado pelos srs, clinicoe.

o
Capital Cr$ 100.000,000,00,
Fundo de reserva e outras reservas Cr$ l.147.166.088,60

EXECUTA TODAS AS OPERAÇÕES BANCARIAS
Agencias e correspondentes em <todo o país

AGENCIA LOCA.L PRAÇA 15 DE NOVE.MBRO, 3

Abona, em conta corrente, (;JS seguintes juros:
Dep. com imos (COMERCIAL SEM LIMITÉ) 2% ala
Dep. limitados (limite de Cr$ 50.(,)00,00) 3% ala
Dep. populares (idem de CJ$ 10.000,00) 4% alá
Dep. de aviso prévio (de quaisquer' quantias com

retiradas também de quaisquer importancias),
cem aviso prévio de 30 dias
idem de 60 dias
Idem de 90 dias

Depositos ia praza-fixo
por 6 mesea

por 12 meses

COM RENDA M�NSAL
por 6 meses'

por 12 meses

3,5% ata
4% ala .'

4,5% ala

4% aia
5% ala

3,5% ala
4,5% ata

As letras hipotecarias emitidas pelo BANCO DO BRA­
SIL. dos valores de Cr$ 100,00, Cr$ 200,00, c-s 500,00,
Cr$ 1.000,00 e Cr$ 5.000,00, teem por garantia: OS MO­
VEIS HIP01ECARIOS - O FUNDO SOCIAL e O FUN.
DO DE RESERVA.

.

São emitidas ao prazo maxímo de 20 ancs e liquidaveis
por via de sorteios anuais •.

Seus juros. de 5% ao ano, pagaveis por IDeiO de cupões,
: de 6 em 6 meses, em 31 de janeiro a 31 de julho de cada
,1l1l10, estão isentos de quaisquér impostos, taxas, selos, oon­

tribuíçõee ou-outrae tributações federais, estaduais ou muni-.
clpais, de acordo com o decreto-lei n. 221, de 27 de janeiro
de 1938.

Preferem a quaisquer titules de divida quirografária ou

previlegiac'a e pedem empreger-se: EM FIANÇAS A' FA·
ZENDA PUBLICA; - EM FIANCAS CRIMINAiS E OU­
TRAS; - NA CONVEi�SÃO DE BENS DE MENORES,
ORFÃOS E INTERDITOS; e NO PAGAMENTO DO� JU·
FOS E DAS PRFSTAÇÕES DOS EMPRESTIMOS EM
LE'l'RAS f!:IPOTECARIAS CONCEDIDAS PELO BANCO.

São aegociaveis em qualquer parte do tesritorio nacio-
Da] ta cotadas em BOLSA.

' .

Agendes e Sub-Agencias no Estado de Santa Catarina:
FLORIANOPOLIS, JOINV1LE, BLUMENAU, CRUZEIRO,

.

TUBARÃO E MAFRA

EXPEIHENTE: Das 12,30 ás 15,30 horas.
J..e<s sabedcs: das 9,30 ás 11 horas.

Endereço telegráfico - SATELLlTE

{jarellcÍa 1614
TELEFONES: Contadoria. 1114

Fiscalização Bancaria 1637

A pc
I

I t aa
• �'1.._��:o.t::iIInJ;;IU"C'!l.

,e'

'ey" ",';�1 íir"f �.�,
.. m ���t'\ �
\1", ..-4: a�"i:f I;';"'m;

•

I

DISQUE 1 fi 5 6
,

e trarisrrdt� fi notícia S�""

tia' qUf} &'11ft) bd:elfeSSli", ,

Terem�$ priizer em pu'"
blitâ·I.�.

HELENA CUAVES SOUSAi "
.

IlNDRMllllRA ODSTlI!lTmV&
(Parteira)

:Diplomada pela Hatem1iílaflG!'
de Fl!ldan6p�

Com longa prãtica «o 1I!en'i�
obstét!:ioo

.

At",nd!l chamadoo III qulq1l!!b#
hOHl

Praça da Bandeira, 1!1I1 ..... 1JtIII.
(Antigo Llllqa 1. 4e l!Im.I.o)

------�"""---�j� ....

Ow�� §1���;�aUtl�l�1 \ d� ·lIavae-çá. C:C e�i�a
�A(ivirr;enio Nh}S'�t�rno ."n, f':;:>c�rt.ode F·�C"ii�i�.lr,ç)��oHe

A
III

I
II

t ri.
' As linhas acima estão trafegando regu-

VISO Impor 3an ",e:-Jannente 'e sem alteração; oferecendo
aos' senhores passageiros, serviço eficiente e garantido.

'

- !!!I§'f!P!!fti&& + as�
.

Qi d"tM#dlU'lI* M''2 SfltlleiSC!lfJIIW&f

L,.à"andGlfise cama-sabilà

E
----�----�------------------------- . ,.----------------------------------

:.>Cia. Wetzel· rnd'ustrial�Joinvile
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'E',:
'

: 's: �
, uloel trlsante
J'�

o domingo que Me aproxima, nas irá propor- 'I campeão catarlnense AVAI, enfrentará o dest�mldo tre os

noss,
os dois mais temíveis esquadrÕ,es. .

"

rclonar um esperaculo impressionante entre os dois ONZE do fIGUEIRENSE. Reina enorme entusiasmo O classlco FLA·PLlJ da cidade emoclonarã
maís fortes teams do Estado. E' que o poderoso I em torno da maior partida futebolistlca do ano en· os esportistas tlorlanopotttanos.

__

:

�' ,

,

-

Regata promovida pelo Iate Clube Florianopolis
________�__� .t '.__�·

" Não obstante certas 'deflclen,clas e, mesmo, certas diflcul-

U 'M "F,RA'NG0--·àades, o IATE CLUBE Fi.ORIANOPOLlS vem executando á ris. ,
�711

v-; ta o programa que se Impos, visando incrementar ramos espe-
elallsados de desportos nautlcos em Santa Catartna, "

,

,

Ainda há poucos dias, como divulgamos com amplitude'"
-de mlnudenclas, promoveu ele uma regata de veleiros. que se decretou a-caracterlsou pelo mais brilhante êxito, técnico e social.

'

Agora, em prossecução aos seus bem elaberadss planos,
.

o IATE CLUBE levará a termo, a '18- do corrente, em sua séde RIO, 12 ....,. Causou surpresa em todos os meios esportivos. da cidade a derrota do
.' -social, o lançamento ao mar de quatro barcos, os quais inte- ,BOTAFOGO frente ao CANTO DO ,RIO. O tento que garantiu a vitoria des nlterolenses foi csn­
grarão a FLOTIL_HA TAM�NDAR�'. Esses barcos. de proprle- sl_gnado por 'Alcebiades ao cobrar uma falta fera da area, cometida por Zarc!r em �o�lnh�. O
dade dos srs, Joao E. M9f1tz. Marto Nocetl, Arnoldo Sablno e chute foi fraco e o geleíro Ar! deixou passar a bola por debaixo de suas pernas.. FOI Incrtv�l ()

Vlrglllo. Gualberto, tornarão os nomes de ARARAQUARA, TAU· tento marcado. um autentico «frango» que Ari cometeu, assinalando a vitoria do CANTO DO
lBATE' ARABUTAN e BUARQU

..
E, nomes dos navios traiçoeira Rio. Dani lo. Bolinha, Alceblades e José Luiz extreararn no quadro níterorense.

e criminosamente afundados pelos piratas do Eixo. --------

!
Nesse mesmo dia. ás 15 horas, na baía norte terá lugar S A 6f! T D E' - DJAl' A PI, HE1RO'3 ma ar regata á vela, que já se rea llsou em aguas catarlnenses. ".. s;:, A1t.

.

I
=Ccncorrerão em tal prova, 10 barcos tipo SCHARPIE, de doze _ ..

metros quadrados de velame. .

. nao ,010U Expressão maxirna do futebol barriga verde, começou a
. Prestando seu concurso para o brilhantismo da festa' e,! pratica do esporte da pelota no quadro juvenil de Agaplto. Con-

.. ao mesmo tempo. animando a competição, os -Observadores Na- I ..

vidado para treinar no AVAl; revelou- se de tal forma que. fot :'

'vais Norte Amerfcanos, num gesto de extrema gentllesa, oferece-I S. _PAULO, 12 - Sastre aln-
D i t t

. rarn belissima taça, que será conlerida ao vencedor da P�lov"'1
da nao estreo.u no S. PAULO, lncluldo no primerro quadro avaíano. otado de uma ncon es a-

- "

d f I i vel fibra, nunca esmoreceu-nem mesmo deante sía derrota. Quan-
. Essa Jaça denomina-se COPA DAS AMERICAS, de vez que ela masdo jevera aze- o no prox -

do no campeonato brasileiro de 41 em que se defrontaram ca-
Pode si b r

.

f I
- '

i d I d' I I i mo om ngo '. ,
"Cf m 0 isar, a per erçao, a �m sa e nisso uve que arnma i .

.

tarlnenses e gauchos, Pinheiro foi escolhido para tomar parte na
.os povos das duas maiores naçoes continen_tais. I A

",

d dr' seleção barriga verde. Nesta epoca estava em Porto Alegre e as-,proxlma ro a tA! slstí maravllhado suas jogadas essetaculares. Regressando a sua

SaS· to.ra ftva c- i ft '1ado I terra natal, continuou prestando seu valioso concurso ao seu an-

." U RUi' RIO, 12 _ Em prossegulmen- I
tigo clube, quando a morte o colheu em pleno vigor de sl!-a mo-

<-

to ae torneio muníclpàl rea!isar'l
cidade, Justo portanto a homenagem que se quer perpetuar erl-

S. PAULO, 12 - Em companhia de Valdemar e Leoril- se-á dom'ngo prexlmo os Ge- gindo seu turnulo. Uma hemcnagem sl�cera dos. esportistas bar-

das, seus velhos amigos, fez hoje uma rápida visita acompanha- guíntes jogo�: I
rlgas verder, aquele que foi em vida tao util ao tutebol catart-

do de sua senhora e filho (j) novo [ogador do - tricolor paulista Canto do Rio X Bcnsucesso, I'
nense.

'ARIBALDO POVOAS� Sastre. Na Praça da Sé foi Sastre ovactonarítsstmo por enorme I Bo.tafo � Flamengo, Vasco X. S. .:..' ---'� _

multidão, quê' querie ver bem de perto o grande az do futebol I Crtstov�o, Madureira � America � ,..,

A�e�l.·tP� F. �_: s4J americano. Valdemar e Leónidas tarnbem foram aclamados, I e flumInense X Bangu. ...aD1peao O 1&.. tIL .._ ,,_
por uma multidão de mais de 5 mil pessoas, que se comprimia

B
' na Praça da Sé '

O� rInda JOINVILE, 12 _. Nos jogos do torneio inicio reallsada

RESV
'

-

< a " nesta cidade, entre os clubes filiados a Liga Joinvilense de Des-
. LTA S JOGOS' portos. sagrou-se campeão o A.MERICA F. C. e vice campeão

'o CAXIAS F. C.

'�MI�GO RIO, 12 - Nov encontro en-I
- ,,_'-----------------�-

� '.A', tre o FLUMINENS,E e o VASo O 5&;0' Paul-o' eem �al·S'"- co DA GAMA foi alcançada
'

..
,

.!i.zsa ilUUA
�������

RIO
����"!!:��� �o��nda Cle 34925,00 cruzel-,

dinha: iroFluminense O X Vasco da Gama O
Canto do Rio 4 X Botafcgo 3

América 1 X Bangú O
S. Cristovão 2 X Bonsucesso O
Flamenga 3 X Madureira 1

.

S. PAULO
Corintians 7 X SPR 1
S. Paulo 4 X .Iabaquara 3

Palmeiras 2 X Comercial 1
SANTOS

Santos 4 X Clube Atlétj�o Paranaense O
Portuguesa. de Esportes 2 x- Ipirsnga 4

FORTALEZA
Fluminense 2 X Ferroviario 1

RECIFE
Nauticlil 3 X Flamengo 3
SANTA CATARINA

BLUMENAU
Concordia 1. X America 7
FLORIANOPOLIS
SACO DOS LIMÕES
Ipiranga 3 � Melaria O

ECI'·T
':Iate Clube Florianopolis

Departamento Técnico
De ordem do sr. Vice Comodoro. levo ao conhecimento dos

..,iuteressad08 que, se acha aberta a ,in9criçào para li regata a' reali­
s�r-8e em 18 de abril, na,qual será di'lputada a Taça COPA DAS
AMERICAS.

As inscrições encerrar·se-ão ás-l7 horas do proximo dia 15
�do corrente, podendo os interessados o,bter os respetivoB formula-
rias com o Secretario dq Departamento Técnko.

,

Somente poderão tOlÍl9<l' �arte na competiçãe os socios que

1. '"estiver�ro em dia para com 8 Tesouraria do Clube.
.

Florianopolis, 10 de abril de 1943.

I. ARNOLDO SUAREZ CUNEO ISecretllrio do Depar,*,mento Técnico,. �

I
I
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.

derrota do ·Iotalogo

Martinho Carminali
e

lIma Carminati

S. PAULO, 12 - A diretoria do S. Paulo enviou, ontem"
um' emissario a Santos, onde atu ilmente se encontra Cajú com·

a delegação do CLUBE ATLE'T1CO PA'RANAENSE. afim' de
contratar o guapo arqueiro. ° S. PAULO - segundo informações .

colhidas cobrirá a oferta do PALMEIRAS e do SANTOS.. Mas,
.

segundo as proprlas declarações de Caju o mesmo não asslnar4
contrato com nenhum· clube paulista, permanecendo em Curitiba.

lumenau

. participam aos parentes e
,

pessoas de suas relações o

.coatrato de casamento 'da
senhorita Iracema Napoleão
cõm o sr. Iberaldo de SouBa. Jogos em

,
/Ir:�E�1 '

'II IBERALDO II�firmam
Saco dos Limões, 10(411943

Nos jogos, realisados, ontem, em BlumGna", o AMERI�
CA, de Itoupava do Norte, venceu o CONCORDIA, de RiQ d0
Sul, por '7 X 1. O BLUMENAUENSE derrotou o BANDEIRANo
TE, pelo escore de 6 X J. ,

Anuncietn na A GAZETA
-

.

M d
-

I} II
..........asa ace Onla-I

está fazendasliquidando
AI

secçao detoda a sua
ABRIL:' o mês das fazendas por preeos C3Dvidativos! .

Escolba boje mesmo o seu vestido!

0, que é barato acaba depressa -Não esqueça e nem hesite, examine os
nOSSíJS tecidos, compare· os nossos desenhos e compre por preço baixo!
A cãsa MaceClonia está liquidando toda a sua- secção de fazendas

TRA..JANOa e
,-

�IC' RON E
: Convid'8 ,a ,sua distintaf,reguezis·a faze'r uma visita· para ·ver a·

�I: colos/sal remarcação de preços, em seu variado stock de·calç�dos
.�.

:i RUA CONSE�HEIAO _IYIAFR ..Vt., ·17 -- FLORIANOPOLI
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pones

tONORES, 12 (R.)-Uma agencia de "notlclas brltanicas recebeu de zurtch um des­
pacho no qual se diz que, por ordem especial de Hitler, foi enforcado em fevereiro, o diploma­
ta von Hanack adido á embaixada alemã de Paris.

Não se revelou o motivo. O diplomata era filho de conhecido médico e professor
alemão.
---_

Barbaro crime
Dlret��r"'Plll.'"�pF'ietalrl"io �AJ!BO �.&LI..&DO

fIGrI�lfU'�P@Usp 13 de Abril do 1943
----------------"-._------�.-

ib

I
EPO CAUS A TAMA

o suburblo de Marechal Hermes. no Rio, foi teatro de pavorosa cena de sangue, que
causou profunda Indignação na humilde localidade, dada á hedlcndês do criminoso que, por cau­
sa de uma fruta inalgnilícante, sacrificou cruelmente uma menor, de 12 anos de Idade. Numa ca-
53 de habitação coletiva, ex-Istente no Portão Vermelho 4, naquele suburblo do Central do Brasll,
reside, cem sua Iamllia, o lavrador Antonio de Sousa," que atualmente, se encontra em São pau-Ilo. onde fo� pleitear servlços, como colono, e, ali vive, depois de fixar restdencía;: com sua espo­
aa e dois Ilthos menores Aida e Alda. E' proprletârlo desse cortiço José Augusto. que cultiva o

respectivo terreno, com alguns pés de frutas, Ontem, a me.nor Alda, filha de Antonio, tirou· de
uma dessas árvores, uma beigamota. Mais tarde, José Augusto veio a saber do caso e, encoleri­
zado, procurou a criança, para castlgã- Ia. Não encontrou-a na ocasião e, assim, esperou a noite,
para dar" vaza eos seus horrorosos instintos de crIminoso. Munido de uma pá entrou nos cô­
modos onele dormiam Aida e sua Irmã Alda, e, com esse instrumento agrarlo, desferiu vários .gol­
pes na cabeça da infeliz menor, até deixá-Ia quase Irreconhecível.

Despertando. Alda deu alarme.
Acorreram ao local sua mãe Flora e os demais vlslnhos, mas o perverso José Augusto,

.atirando para um lado o Instrumento do crime, iodo manchado ele sangue, fugiu.
-------�------------

•

rlc

r.r
I e

e a
BENTO GONÇALVES (Rio Orande)-12-::-A GAZETA-Esta cidade e os municlpios

vlslnhcs se encontram sob a dolorosa impressão produzida pelo desastre do qual resultou a mor-

te de um dos mais, fortes vinicultores desta região. .

Ontem pela manhã, viajou para o interior do municlplo, afim de tratar de negoclos.
num dos caminhões de sua propriedade, o sr. Paulo Saltou, índustrlatlsta e comerciante' nesta

eídade•.
Em determinado trecho da "estrada, o veiculo capltou por três vezes, ficando o sr. Sal-

ton esmagado dentro da cabine, tendo rr.orte illstantanea.
.

-----�--

Os bandidos mataram roubarpara
'!li

RIO, 12 (A GAZETA)-Informam de Manaus que no muntciplo de Parlntins, proximo
Íl Ilha Afonso de Carvalho, registrou· se a chacina duma família, tendo os bandidos agido com o I
'i.ntUItO de roubar. Os cadaveres apresentavam horrlvel aspeto, todos retalhados á navalha e faca.,.Os corpos foram identificados como de Manoel de Sousa Reis, comerciante, viuvo,

. Maria dos
Santos. companheira de Reis, João Maria da Gloria e Raimundo Gloria, estes ultlrnos, menores, I
filhos de Maria dos Santos Foram detidos vários indivlduos suspeitos. A cabana onde se deu o IllIorrivel crime foi saqueada. I

preo-IItu:n te do pão ..duro ainda
cupa as autoridades·:

RIO. 12 (A GAZETA)-Foi distrlbuldc ao juiz da sa. vaia criminal, o processo ins­
:Jaurago pela pellcia do 19 distrito contra Candido Morais, acusado de' haver assassinado o mi­
.110nario usura rio João Jacinto Vieira.

O re latorío da autoridade policial conclue pedindo a prisão preventiva de Candido,
T-ambem deu a entrada no juizo da 2a. vara do 3' oficio de· Orfãos e Sucessores- o re­

querimento assinado por Carolina Maria Vtetra, vluva de João Jacinto Vieira. pedindo abertura
de inventario do seu esposo. A requerente declarou ser casada pelo regime de comunhão de bens,
juntando como prova uma certidão de casamento, onde se verifica que o. rnatrlmonio foi realiza­
do a 17 de mala de 1888; na paroquia de Santana.

pro le s r fiados
WASHINGTON, 12 (R)-Cordell Hull deu a entender que a conferencia de Bermudas,

entre os EE. DU. e a Inglaterra. sobre o problema dos refugiados, Inlcía se dentro de uma se-r

manal.provavelmente.

�OMUNJCADO I
LONDReS, 12 (R.)� O cornu-]

nicado conjunto dos mlnlsterlos
do Ar e Segurança Inferna in­
.forma que, .ae anoitecer, certo
1Ivmero de aparelhos Inimigos.
lançou bombas em um ponto
da (osta sudeste da Inglaterra.

J>o

Curso IUu<ti(!olar

issã
r, os

riu

LISBOA, 12 (R.�-Anuncla·se que uma missão mlll-]
tar, naval e aérea ·portuguêsa deve partir esta noite para .os Es­
tades Unidos, a bordo do 'Clipper> da carreira.

----------------

iiaAL����ngs�:I�fe��O��e�: ::i:: A.'·iI.que·� a rança 1"---cadora de reconhecido merito, it _
.

�

abriu um curso particular. á rua ,.'... ,
_ .. .•. •

José jaC'Gues n. 29. . �ONDRES. 12 (BIM-Na manha de hoje, pilotes da Força,
.:

. '.: .

,
Real Aerea Canadense, pertencentes a uma esquadrilha de

cO-I'(:OSINBEIRA .mando de Cooperação do Exército [atacaram doze locomotivas,
Sebastlana, . de joinvlle, pro- em menos, de quarenta minutos, em um apertado trecho de no- .

cura emprego. Pód.e ser procu- venta milhas de extensão ao norte da França. Todas elas foram'
�ada no Hotel MetrGpol.·,· atingidas, sendo. que sete Jlcatam grandemente avarladas,

.Os totalitaristas explicam, que .Iorarn levados a pro­
vocar esta guerra, devido, únlcarnente, á falta de «espaço
vital» .

Para que obtivessem' o tal «espaço», invadiram o es­

paço que estava reservado a vários países.
Os totalitaristas, porém, não, julgaram nunca, que,

essa historia de abafar «espaço vital» fosse coisa tão en-

crencada.· .,

Sempre aparecia uma peninha para atrapalhar a es­
crita.

A idéia arraigada no bestunto de· Hitler e Mussolini
e cujo contagio, paz á mostra, as respeitavels <cangtcas>
dos amarelos, através das rnandtbulas de Hlroito, não era

lá uma idéia que morresse tão depressa.
Olharam o mapa e viram o «espaço vltab da Russla.
Aquilo seria simplesmente canja. embora' soubessem

0S alemães que não se faz canja de ursc ,.,

E avançaram. .

_ Avançaram e morreram. Avançam e continuam a ,.morrer. Depois, recuam na Russla, na Tunls!a, em toda a

parte e continuam morrendo...
. I-Que quer dizer. afinal, você, com, esta lenga-lenga?

-Quero dizer, que morrendo essa .gente toda, desa-

I
.

parecendo aos milhões os eixlstas, vae dar-se um tenorne- II no in teressante., .
.

.

.

II OS elxlstas fizeram a guerra para obterem c: espaço

1vital» e este. fatalmente vae sobrar.
MAOO

-.r
.

�--------------------------------.�-------------� -

AIETA.AAllunciem em

J A..' CHEGARAM AS AFAMADAS CONFECÇÕES
SANTIAGO, QUE SOMENTE SERÃO VENDIDA�. PELA

!Casa Tres Irmãos, I!oiea distl"ibnulora

--_.

O CORTE, o modêlo, a;
.

indicações ... tudo es�

lê desenhod·o no próprio te-

cido. Ao comprar um certe,
'r.Ó,

a senhora iê adquire•. pre- .'

ticamente, o próprio vestido!

Examirre esta novidade,,'"
sensacional[
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